




 
 

 

 
  

  98 فروردين 30 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  الهام محمدي - زمانيبخش سعيد گنج - محسن فدايي-مريم شميراني-محمدرضا زرسنج-حسين پرهيزگار-محسن اصغري  )2( و نگارش فارسي
  پور اسماعيل يونس - فاطمه منصورخاكي - ويسيدمحمدعلي مرتض-فرشته كياني-بهزاد جهانبخش-ابراهيميدرويشعلي  )2(عربي زبان قرآن 

 - كبيـر  مـــرتضي محسـني   - سكــــينه گلشـني   - عبـاس سيدشبسـتري  -بقامحمد رضايي-حامـــد دوراني-آباديمسلم بهمن-پوراميـن اسديان  )2(دين و زندگي 
 فيروز نژادنجف-محمد مقدم

  جواد مؤمني - علي شكوهي - عبدالرشيد شفيعي-ميرحسين زاهدي-نصرآباديمحمد رحيمي-مهدي احمدي  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
 - ياسـين سـپهر   - فريدون سـاعتي  - وشنگ خمسهاميره - لويي ميثم حمزه-سيدعادل حسيني-محمد پوراحمدي-علي بهرمندپور-مهرداد اسپيدكار

 - سـعيد مديرخراسـاني   - سـينا محمـدپور   - پوريـا محـدث   - حميـد عليـزاده   - بيـرق  محمدرضـا شـوكتي   - علـي شـهرابي   - لاريجـاني  ميلاد سجادي
 محمدمصطفي ابراهيمي-مهرداد ملوندي

  فرشاد فرامرزي  - آبادي علي فتح - اميد غلامي - اصل رضا عباسي - محمد خندان-اميرهوشنگ خمسه-مهرداد اسپيدكار-اميرحسين ابومحبوب  ) 2(هندسه 

 - فرشـاد فرامـرزي   - اصـغري  عزيـزاالله علـي  - اميرهوشنگ خمسـه  - پورخانسهيل حسن-حامد چوقادي-محمد پوراحمدي-اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
 امين كريمي

  ) 2(فيزيك 
 - سـعيد طـاهري بروجنـي    - كفـش  حميـد زريـن   - فرشـيد رسـولي   - بيتـا خورشـيد  -زهـره آقامحمـدي-نسبينيعبدالرضا ام-زادهحسين اسحاق
 - حسـين ناصـحي   - زاده مهـدي ميـراب   - سـعيد منبـري   - پيـام مـرادي   - انزابـي  اميـر محمـودي   - وحيد مجدآبادي - مصطفي كياني - مصيب قنبري

 نهاليسيدامير نيكويي-مرتضي نوبخت

 -زواره رسـول عابـديني   -ملكـان  منصـور سـليماني   -عليمحمـدي  موسـي خيـاط  -كـيشمرتضـي خـوش-نـژادايمان حسين-پناه حاتمي جهان  )2(شيمي 
 محمدرضا وسگري -امين نوروزي-علي مؤيدي-زوارهمحمد عظيميان

    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گرگزينش  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي  مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 

اسماعيل  -سيدمحمدعلي مرتضوي -درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
 ليلا ايزدي  پور يونس

  آرزو بالازاده  سيداحسان هندي - صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   - مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني - كفشحميد رزين  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
  سميه اسكندري مداحي سيدسروش كريمي

   -مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني  سينا محمدپور  محمد خندان  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش  مداحي سيدسروش كريمي

   -مهرداد ملوندي -علي ارجمند  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  و احتمال آمار
  فرزانه خاكپاش  مداحي  سيدسروش كريمي

   -معصومه افضلي -بابك اسلامي - كفشحميد زرين  فروشان ايمان چيني  مصطفي كياني  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري  مداحي سيدسروش كريمي

  الهه شهبازي  محمدي محبوبه بيك -نژاد محمدسعيد رشيدي -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  ادنژ ايمان حسين  )2( شيمي
    

  گروه فني و توليد                                      
 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(ي معصومه شاعر -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  

 



 

  3: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98فروردين  30 آزمون -)7( پروژة
 
 

   

 )الهام محمدي(    - 1

  خشمگين: ژيان

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(    - 2

فقـط  » 1«پس گزينة . باشد مي» قصه«غلط املايي است كه صحيح آن » غصه«واژة 

  .املايي دارد يك غلط

  هاي ديگر تشريح گزينه

ه كـردن  «صحيح است نـه   »قصه كردن«صراع اول املاي در م: »2«گزينة  در / .»غصـ

  .است »قصه خوردن«صحيح است نه » غصه خوردن«مصراع دوم املاي 

  .»تبَع«صحيح است نه » طبع«املاي : »3«گزينة 

  .»بگزار«صحيح است نه » بگذار«املاي : »4«گزينة 

 )126، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 3

  .شد در گذشته، گاه، در يك جمله، شناسه به قرينة فعل قبلي حذف مي

  ...گرفتندسر خويش ] كبوتران) [الف

  . رهانيدنداز دام ] شيران) [ج

  .حذف شناسه در فعل وجود ندارد» ب، د«در عبارات 

 )123، زبان فارسي، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(     - 4

نمود، (= فعل اسنادي (ساخت ) مسند( غمگينرا ترش و ) مفعول(خويشتن ) نهاد(او 

  )كرد، گرداند

  )فعل(باخت ) صفت(باژگونه ) مفعول(نردهاي ) نهاد(او 

 )114، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 5

  هسته» تن«: از پاي درآورد] را[ سر او تنِ بي: »3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هسته ←هيچ كس نشد  هوسرزم او : »1«گزينة 

  هسته ←آرزو رخ ننمود  شاهد: »2«گزينة 

  هسته ←بستند ] را[صلح  در: »4«گزينة 

  )113، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(     - 6

جهـان  «. محذوف است» سرخي«كه وجه شبه » دشت و راغ مانند درياي خون شد«
بـراق  «وجـه شـبه   » ها چون چـراغ  تيغ«و » تاريكي و سياهي«وجه شبه » چون شب

  .محذوف است» بودن

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .وجه شبه است »داغ داشتن«و  »بند بودن پاي«: »2«گزينة 
  .وجه شبه است »گشايي گره«و  »فروبستگي«: »3«گزينة 
  .وجه شبه است »در يك قفس بودن«: »4«گزينة 

 )123، صفحة آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(     - 7

ن اي. بودبخشنده  و باز ل با وجود فقر، دست و دن است كه پدرم صورت سؤال ايمعني 
  .نيز وجود دارد، »2«گزينة  درمفهوم 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .رسد ظمت ميعاگر هركسي در حد و مرز خود بماند به عزّت و : »1«گزينة 
  .گونه ارتباطي با يكديگر ندارند عقل و عشق هيچ: »3«گزينة 
  .است) سيرچشمي(فضيلت قناعت  بارةدر: »4«گزينة 

 )127، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(     - 8

در سـتايش قناعـت و در نكـوهش حـرص و     » 3و  2، 1«هـاي   م مشترك گزينهومفه
 :چنين است »4«ولي مفهوم گزينة ) چه در زندگي داري قانع باش به آن. (طمع است

  .به درد عشق قناعت كن و در پي مداواي آن مباش

  هاي ديگر نهتشريح گزي
  )چه داري خرسند باش به آن(در زندگي قناعت كن : »3و  2، 1«هاي  گزينه

 )125، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 9

از تـأثير نكـردن   » 4«سخن گوينده در عبارت سؤال مؤثر است امـا شـاعر در گزينـة    
  .سخنش شكايت دارد

 )131، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اصغري محسن(     -10

انـد؛  د عمل خود را عملي الهـي مـي  )) ع(ي حضرت عل(گوينده بيت صورت سؤال، در 
   .نيز بيان شده است» 2«اين مفهوم در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .شن دارند و در خدمت خلق خدا هستندهاي حق، طبع رو انسان :»1«گزينة 
  .ما مخلوق خداوند هستيم و عمل ما نيز آثار آفرينش خداست :»3«گزينة 
  .من شير خداوندم كه از اين جهان مادي آزادم :»4«گزينة 

 )115، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

)2( و نگارش فارسي



 

  4: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98فروردين  30 آزمون -)7( پروژة
 
 )كتاب جامع(     -11

نان و بـا نـاز راه   ك جلوه: گرازان/ سرزنش، بدگويي: وقيعت/ باصفا، خوش آب و هوا: نزه
  رفتن

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )با تغيير -كتاب جامع(     -12

  هاي ديگر تشريح گزينه
قـل  د: »3« گزينـة / بيفشـردم فشـردم بيا: »2« گزينـة / غزا  قضا: »1« گزينة
دغل  

 )115و  112 هاي ، صفحهاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -13

، كلمـة  »خانة ما ديوانه«صفت بياني است و در گروه » ديوانه«، »مرد ديوانه«در گروه 
  . اليه مضاف» ما«

  .شود ديگري هم در متن ديده مي هاي »اليه مضاف«و » صفت بياني«

 )132، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -14

در . كـاربرد دارد » كننـده  برآينده، طلوع«و » بخت و اقبال«در دو معناي » طالع« واژة
در حالي كـه در سـاير   منظور است  »كننده آينده و طلوعبر«، معناي »1« گزينةبيت 

  :آمده است »بخت و اقبال«معناي  ابيات، اين واژه در

  هاي ديگر تشريح گزينه
ام  ام و هيچ سروي نديده نديده اي كننده طلوع ماه،هيچ تو ه خوبيِكه من ب: »1« گزينة

  . كه به قد تو مايل باشد

و بخت و سرنوشتي چه طالع  ي را مادرش باراد مرد آزادهدانم چنين  نمي: »2« گزينة
  . زاده است

 ـ ياز بـد : »3« گزينة خـود   و سـركش  نشـدني  و از بخـت رام   خـود بسيارخسـته   امِاي
  .هستم خشمگين

مانـد، همـان طـور كـه آب درون جـوي       جاودان به يك شكل نمي ،بخت: »4« گزينة
  .گذرد دائمي نيست و مي

 )129، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -15

در » آتـش « ، واژة»غـم آتـش  «و » آتـش مهـر  «، »آتـش دل «در هيچ يك از عبارات 
كـه بـه وجـود    معناي حقيقيِ خود به كار نرفته است و منظور از آن، گرمـايي اسـت   

او از صـندل و عـود آتـش    : خـوانيم  مـي » 4« گزينةاما در بيت  سوزاند، آورد يا مي مي
  .دورِ او، همچون هندوانِ در سجود، دود جمع شده بودپديد آورده و 

 )، تركيبيآرايه، 2فارسي (  

 )كتاب جامع(     -16

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تشبيه 4 ← »ملايك منظري«، »ماه رخساري«، »صنوبر قامتي«، »سرو رفتاري«: »1«گزينة 

  تشبيه 3 ← »گلرخي«، »صنمي«، »بري سمن«: »2« گزينة

  تشبيه 4 ←» تذرو رفتاري«، »طوطي نطقي«، »طاووس حسني«، »يفر هماي «: »3«گزينة 

  تشبيه 4 ← »از ماه زيباتري«، »بويي سمن«، »نسرين بري«، »بنفشه زلفي«: »4«گزينة 

 )123، صفحة آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -17

كند كـه ايـن مفـاهيم در     اشاره مي» اتحادتعاون و همكاري و «متن صورت سؤال به 

: گويـد  مـي » 2« نيـز مشـهود اسـت، امـا بيـت گزينـة      » 4«و » 3«، »1«هـاي   گزينه

يابد كي فرصتي براي عرض سلام من پـيش   هنگامي كه باد نيز به بارگاه تو راه نمي«

  »خواهد آمد؟

 )120، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -18

جان در راه حفـظ وطـن را   پرستي و فدا كردن  وطن ، شاعر»4و  2، 1«هاي  در گزينه

جان وطن همواره روشن و روز دشمن : آمده است» 3«ستوده است اما در بيت گزينة 

  .وطن، همواره تيره و تار است

 )116، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -19

  ».افسوس و تأسف خوردن است«كنايه از » دو دست دريغ بر سر كوفتن«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كند بر شدت سرعت نبرد دلالت مي: »1« گزينة

  .كند شمشير دلالت مي به ضربة: »2« گزينة

  .جايي براي آشتي نگذاشتند: »4« گزينة

 )113تا  111 هاي ، صفحهمفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(     -20

  .كند تسليم شدن را مطرح مي» 2« گزينةبيت صورت سؤال حمله كردن و بيت 

ي كه تسليم شدند، خشت را در گور، سـپر خـود   جنگ جويان: »2«معناي بيت گزينة 

  .قرار دادند

 )112، صفحة مفهوم، 2فارسي (  



 

  5: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98فروردين  30 آزمون -)7( پروژة
 

  

 )رشته كيانيف(   -21

) / فعل مضـارع (كنند  گنجينه مي: »يكنزونَ«/ كساني كه، آنان كه : »الذّينَ«

»ضَّةَ«/ طلا : »الذّهبنقره : »الف /»قونَهالا يفعـل  (كننـد   آن را انفاق نمي: »نف

/ هـا را بشـارت بـده     آن :»فبَشِّرهم«/ در راه خدا : »في سبيلِ االلهِ«) / مضارع

  )موصوف و صفت نكره(مجازاتي دردناك به : »ليمٍبِعذابٍ أ«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )پور اسماعيل يونس(   -22

»غةُاللّ«/ رود  به شمار مي :»تُعد زبان عربـي   :»ةُالعربي /» يكـي از   :»ىإحـد /

»ها زبان :»لغات  /»ةٍ«/ جهاني  :»ةٍعالميحركـت   :»سـارت قـَد  « /زنـده : »حي

 اثرگذاري :»التأثيرِ«/ به سوي  :»نحو«/  كند حركت مي :»سيرُتَ«/ كرده است 

  اقوام ديگر: »ىالأخرَ الأقوامِ«/ ها  زبان از :»بلغات«/  اثرپذيري :»رِـُثّأالت«/ 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -23

 ـ  « /نقش بزرگـي : »دور عظيم« /داشت : »كانَ لـِ« در ايـن   :»أثيرفـي هـذا التّ

) / برگردانـد، منتقـل كـرد   (گمان ترجمه كرد  چه بي :»فقد نقل«/ اثرگذاري 

فارسي : »العربيةإلي  الفارِسية«/ ها  از كتاب: »من الكتب«/ تعدادي : »عدداً«

  به عربي

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -24

تمرين پنجم را با گزينش جواب درست براي تكميـل  : ترجمة صحيح عبارت

 ! كنم حل مي هر عبارتي از آن

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )پور اسماعيل يونس(   -25

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» رفتم«به معناي » ذَهبت«: »1«گزينة 

  .مفرد است» هدف«: »3«زينة گ

  .است» كنيم اعتماد نبايد «به معناي » لا نعتمد«: »4«گزينة 

 )ترجمه(

 )فاطمه منصورخاكي(   -26
بـر  » 4و  3، 2«هـاي   حديث به كار رفتـه در صـورت سـؤال و ابيـات گزينـه     

، بر تداوم و پيوستگي انجام كار »1«روي اشاره دارند، اما مضمون گزينة  ميانه
  .ارددلالت د

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -27
سـتم  مورد گونه كه دوست نداري  ستم نكن همان(با توجه به ترجمة حديث 

و !) شـود گونه كـه دوسـت داري بـه تـو نيكـي       و نيكي كن همان واقع شوي
يم با ما رفتـار  گونه كه دوست دار ما بايد با ديگران همان(» 4«ترجمة گزينة 

  .يابيم اين دو عبارت، مفهوم مشتركي دارند ؛ درمي!)كنند، تعامل كنيم
  ها ترجمة ساير گزينه

  !خداوند ستم و ستمگران را دوست ندارد: »1«گزينة 
  !دهيم چه را براي خودمان دوست نداريم انجام نمي آن: »2«گزينة 
نيكوكـاران را دوسـت   بايد به ديگران نيكي كنيم، زيـرا خداونـد   : »3«گزينة 
  !دارد

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -28
  .اند هستند و با هم مترادف» نياز بي«به معناي » الغنَي«و » الصمد«كلمات 

  هاي ديگر تشريح گزينه
 )نكشيد(الجرّ  =المد : »1«گزينة 

 )سيري(ع الشبّ ≠) گرسنگي(الجوع : »3«گزينة 

 )به زبان آورد، گفت(قالَ  =نطََقَ : »4«گزينة 

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -29
همة (» 2«در زبان عربي وجود ندارند، بنابراين گزينة » گ، چ، پ، ژ«حروف 

ها بر  نهساير گزي. ، نادرست است!)شوند حروف فارسي در زبان عربي يافت مي
  .اساس حقيقت و واقعيت درست هستند

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -30
قـرار   هـا  پنجرهاي از پارچة بسيار گران كه بر روي  قطعه: »فهملح: الشّرشفَ«

  نادرست ←! شود داده مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

! شـود  آهوان گرفته مـي  نوع خاصي ازكه از  عطري است: مشك: »1«گزينة 
  درست ←

 ←! هاي مشترك ميـان گروهـي از مـردم اسـت     ارزش: فرهنگ: »3«گزينة 
 درست

حالتي در انسان است كه در آن احساس خالي بـودن  : گرسنگي: »4«گزينة 
 درست  ←! كند اش و نيازش به خوردن را مي معده

 )مفهوم(

)2(زبان قرآن  عربي



 

  6: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98فروردين  30 آزمون -)7( پروژة
 

  

  

  

  

  

  

  

  

 )فاطمه منصورخاكي(   -31

  .هاي ايران، استاد نبود توجه به متن، ادوارد براون در دانشگاه با

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -32

  .اي نشده است كه براون در استانبول ماند، اشاره متن به مدت زمانيدر 

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -33

از زمان ايـران قـديم تـا    تاريخ ادبيات » تاريخ ادبيات در ايران«موضوع كتاب 

 .شود اوايل سلسلة پهلوي را شامل مي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -34

  .است» پژوهش«به معني » البحث«

  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -35

  .اسم فاعل نيست» الشَّرقية«

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -36

هـا لام   در بقية گزينه. آمده است» كه ، تا اينتا«لام در معناي  »4« در گزينة
  .آمده است» بايد«در معناي 

 )قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

 )پور اسماعيل يونس(   -37

بيايد به صورت ماضي نقلـي منفـي   » لَم«فعل مضارعي كه پيش از آن حرف 
) لْلَمعَ(يا ماضي سادة منفي ) ايم قرار نداده: نج لْلَمعَترجمه ) قرار نداديم: نج

  .شود مي
 )قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -38

» بايـد «، معنـاي  »4«در گزينـة  » يتـذكّروا «بر سر فعل مضارع » لام«حرف 
  .دهد و بر امر دلالت دارد مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تا ياد بگيرند: »ليتَعلّموا«: »1«گزينة 

ك يك جار و مجرور است، زيرا حرف لام بـر سـر ي ـ  » لتشَكيل«: »2«گزينة 
  .اسم وارد شده است

  كه به دست آوريم براي اين: »لنكسب«: »3«گزينة 
 )قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -39

 دهـد  تغيير نميبه راستي كه خداوند سرنوشت قومي را «: به ترجمه توجهبا 
ر «اين ؛ بنـابر »!تغييـر بدهنـد  كه خودشان را  تا اين مضـارع منفـي و   » لا يغيـ

  .معادل مضارع التزامي است» حتيّ يغيروا «
 )قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -40

سـتم  «بـه معنـاي   » لـَم نظلـم  «صـحيح اسـت، زيـرا    » لـَم «، »3«در گزينة 
به كسي از بندگان خدا سـتم  : ترجمه. (مناسبِ مفهومِ جمله است» ايم نكرده
  !)ترسيم ايم، بنابراين از مجازاتش نمي نكرده

آيـد و آن را   را كه در ابتداي فعـل مضـارع مـي   » لَم«بايد مراقب باشيم  :نكته
اشـتباه  » چرا، بـراي چـه  «به معناي » لم«كند، با  منفي مي تبديل به ماضي

  .نگيريم
 )قواعد فعل(

      :مطلبترجمة متن درك    

 شـهرت  شناسـانه  شـرق  هـاي  پژوهش در او. است انگليسي سخاورشنا يك براون ادوارد
 آكادمي اعضاي او از .كرد خوب صحبت مي عربي و فارسي به و به دست آورد اي گسترده
و  انتخـاب شـد  كمبـريج   دانشگاه استاد به عنوان او كه جايي بود، دمشق در عربي علمي
توجه  براون .شد انتخاب اددر آن نيز است و كرد سفر استانبول به و آموخت را پزشكي علم

 در را بسـياري  هاي كتاب كه به طوري ،داشت آن زبان و ايران تاريخ و فرهنگ به فراواني
 همانـا نوشـتن كتـاب او    ايـران،  آثارش در مـورد  مهمترين از نوشت و شايد ها زمينه اين

شمار  به او علمي و بزرگترين دستاوردهاي مهمترين از كه است »ايران در ادبيات تاريخ«
بهـره بـرده   (شـامل   بخـش  چهار است و در پژوهش و تحقيق سال سي نتيجة و رود مي

 دوران تـا  باسـتان  زمـان  از ادبيـات  تـاريخ  و ادبـي  هـاي  كتـاب  و ها قيام و عقايد )است از
 سلسـلة  تـاريخ  و ايـران  بـه  تاتـار  ةحمل دوران و سعدي دوران از آنجا تا و ،است فردوسي
  !است شده ي منتشرسلسلة پهلو اوايل و صفوي
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -41

هـا بهتـر    در جامعة مهدوي، زمينة رشـد و كمـال همـة افـراد فـراهم اسـت و انسـان       

ها تعيـين كـرده    توانند خدا را بندگي كنند و به هدفي كه خدا در خلقت براي آن مي

  .دنتر برس ، بهتر و آسان)يتقرب اله(

 )120، صفحة 9درس (

---------------------------------------------- 

 )محمد مقدم(   -42

و » هم فـي الأرض ليسـتخلفنّ «: شـوند  زمين مـي  ةمطابق آيات قرآن، مؤمنين صالح خليف

  »و نجعلهم الوارثين ائمةًنجعلهم « :دشون مستضعفان، پيشوايان مردم و وارث زمين مي

 )114، صفحة 9درس (

---------------------------------------------- 

  )پور امين اسديان(   -43

گران را بر  آورد و سلطه تفرقه و پراكندگي، به سرعت يك حكومت را از پاي در مي

  .كند كند و همبستگي اجتماعي، كشور را قوي مي كشور مسلطّ مي

  )130ة صفح، 10 درس(    

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(   -44

و همة مؤمنان نبايد » لينذروا قومهم«: نتيجة تفقهّ، هشدار دادن به مردم است

نفر من كلّ «: اي، گروهي بايد كوچ كنند بلكه از هر فرقه ،براي تفقه اعزام شوند

  .»طائفةمنهم  فرقة

اعزام شوند، پس  ]آموزش دينبراي [شود كه مؤمنان، همگي  و نمي«: ترجمة آيه

 ]طور عميق به[دين را   ها اعزام نشوند تا دانش چرا از هر گروهي، جمعي از آن

ها را هشدار دهند، باشد  گاه كه به سوي قوم خويش بازگشتند، آن بياموزند و آن

  ».بترسند ]از كيفر الهي[كه آنان 

  )125ة صفح، 10 درس(    

 ----------------------------------------------  

  )تبريز -فيروز نژادنجف(   -45

نباشد كه احكام دين را بداند و براي  اگر مرجعيت ديني ادامه نيابد، يعني متخصصي

ل به آن وظايف عم توانند نميخود آشنا نشده و  مردم با وظايف. مردم بيان كند

  .كنند 

، به متخصص تقليد يك روش رايج عقلي است يعني انساني كه در چيزي تخصص ندارد

  .كند مراجعه مي

  )127و  125هاي  هصفح، 10 درس(    

  )تبريز -فيروز نژادنجف(   -46

  .بايد به تفقه بپردازند گروهي از مردم: »1«رد گزينة 

  .حجت امام بر مردمند راويان حديث: »2«رد گزينة 

جامعه را در مسير الهي  ،طور كامل در حد توان، نه بهفقيهان : »3«رد گزينة 

  .كنند ميهدايت 

  )127و  126هاي  هصفح، 10 درس(    

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -47

شـناس   فقيـه، بـاتقوا، عـادل و زمـان     سه شرط مشترك مشروعيت مرجع تقليد و ولي

ةُ ثُ و امَا الحواد«شناس بودن از حديث  بودن است كه زمان ه در مـورد  ك ـ» … الواقعـ

  .باشد رويدادهاي جديد است، قابل برداشت مي

 )128و  127هاي  ، صفحه10درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -48

توانـد يكـي از    ، يا خوشحالي و شادي آنان از رفتار ما، ميما ناراحتي دشمنان از عمل

افـزايش  «ايـن موضـوع اشـاره بـه      معيارهاي درستي و نادرستي عملكرد مـا باشـد و  

  .از وظايف مردم است كه دارد» هاي سياسي و اجتماعي يآگاه

 )131 ، صفحة10درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -49

از امام خود دور افتاده و به او دسترسـي   كه حال كسي«: فرمايد مي) ص(پيامبر اكرم 

از حال يتيمـي اسـت كـه پـدر را از دسـت داده اسـت، زيـرا چنـين          تر ندارد، سخت

  »…داند  شخصي، در مسائل زندگي، حكم و نظر امام را نمي

هـاي   هـاي مرجـع تقليـد اسـت و از ويژگـي      تر بودن از ويژگي صفت اَعلَم، يعني عالم

  .وان شرط اصلي نيستنفقيه به ع ولي

 )128تا  126هاي  ، صفحه10درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -50

سـتمگر دنيـا، اطـلاع از شـرايط سياسـي و       يهـا  گيري در برابـر قـدرت   براي تصميم

  .اجتماعي جهان ضروري است

 )131، صفحة 10درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )عباس سيدشبستري(   -51

نسـبت بـه   دل خـويش را  «: فرمايـد  اشتر مي در عهدنامة مالك) ع(اميرالمؤمنين علي 

اي افراد مورد اطمينان را انتخـاب كـن تـا دربـارة وضـع       عده.  …كن مردم، مهربان 

  .طبقات محروم، تحقيق كنند

 )132، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -52

 امام غيبت صغري. خداوند نعمت هدايت را با وجود امامان كامل گردانيده است

  .سال طول كشيد 69 )عج(مهدي 

  )111 صفحة 9درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  -53

  :فرمايند مي) ع(امام علي 

ها و  به علت ستمگري انسان ،اما خداوند. ماند خالي نمي) امام(زمين از حجت خدا 

 .سازد بهره مي شان بي يانشان در گناه، آنان را از وجود حجت در م روي زياده

  )112، صفحة 9درس (

----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(  -54

انساني شايستگي  جامعةكه نه تنها مسلمانان بلكه يابد قدر ادامه مي غيبت آن

  .مندي كامل از وجود آخرين حجت الهي را پيدا كنددرك ظهور و بهره

در رابطه با  ،است سورة انفال آمده 53در آية ، كه »نعمةً راًلم يك مغي«عبارت 

 )عج( جمعي براي تغيير در جامعه بيان شده است و علت غيبت امام زمانتصميم 

   )112 ، صفحة9 درس(  . توان از آن برداشت كردرا مي

----------------------------------------------  

  )آباديمسلم بهمن(   - 55

در كنار  260هجري در سامرا متولد شدند و تا سال  255در سال ) جع(امام زمان 

در اين مدت ايشان را از گزند حاكمان ) ع(امام حسن عسكري . ندپدر زندگي كرد

عباسي كه تصميم بر قتل وي داشتند، حفظ نمود و ايشان را به ياران نزديك و 

 .كردي ميداد و به عنوان امام بعد از خود معرفمورد اعتماد نشان مي

  )111 ، صفحة9درس (

 )حامد دوراني(   -56

بلكه مردم  ،در جامعه نيست )عج( غيبت به معناي حضور نداشتن امام زمان

  .توانند ايشان را ببينند نمي

  )113 صفحة ،9درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(       -57

مال در عصر غيبت است؛ زيرا فرج و در انتظار ظهور بودن، خود از برترين اع

  .شود گشايش واقعي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل مي

  )119ي    ، صفحه9درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(       -58

كساني هستند كه در عصر  »...تو و پروردگارت برويد و بجنگيد« مصداق سخنِ

بران طلبان عليه مستك كنند و در صحنة نبرد حق ا گريه و دعا سر ميغيبت ب

 . اند زنان) عج(نفر از ياران امام عصر  50، )ع(امام باقر  بنابر فرمودة. حضور ندارند

  )118و  117ي  ها  ، صفحه9درس (

----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(   -59

جويي را كه از ديگران عيب كساني«: فرماينداي به مالك اشتر ميدر نامه) ع(علي  امام

هايي دارند و مدير جامعه بايد بيش كنند، از خود دور كن؛ زيرا در نهايت مردم عيب مي

شكني  بستي، از پيمان اگر با دشمن پيمان«و » .ها بكوشداز همه در پنهان كردن آن

 ».كند گير مي تو را غافل دشمن غافل نباش كه دشمن گاهي از اين راه

 )133و  132، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -60

مشاركت «تشبيه مردم يك جامعه به سوارشدگان در يك كشتي مربوط به مسئوليت 

تر شدن هدايت جامعه به  اجراي اين مسئوليت سبب آسان. است» در نظارت همگاني

  .شود وظايف اسلامي ميسمت 

 )131، صفحة 10درس (



 

  9: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98فروردين  30 آزمون -)7( پروژة
 

  

  

 )جواد مؤمني(   -61

بنـدي و   هـا بسـته   ارزشمند بايد با دقت در جعبه هاي بشقاباين  ةهم« :جمله ترجمة
  ».ها ممكن است بشكنند و تكه تكه شوند شوند؛ در غير اين صورت، آن حمل

  بندي شده بسته) 2  ، خجلشرمنده) 1
  دهبازنشسته ش) 4  دعوت شده) 3

 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -62

دربـارة  و  صـحبت كنـيم   در مورد بعضي از موارد مهـم  ما قصد داريم« :جمله ترجمة
  ».گيري كنيم مسائل فوري كه نياز داريم اكنون بر آنها تمركز كنيم، تصميم

  تصوير) 2  مهارت، حرفه) 1
  صدا  سر و) 4  مورد) 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -63

هر آنچه را كـه  قبل از پايان دادن به جلسه، مدير از اعضاء خواست تا « :جمله ترجمة
  ».مرور كنند منشي از آنها يادداشت برداشته بود،

  وجود داشتن) 2  مرور كردن) 1
  گيج كردن) 4  متنفر بودن) 3

 )اژگانو( 
----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي(   -64

قيمـت   قديمي كه خيلي گران يتزئين ئشچند  اسطةو خانه بهبالاخره « :جمله ترجمة
  ».مهمانان عزيزمان شده استاز ، آمادة پذيرايي رسند به نظر مي

  خلاق) 2  يتزئين) 1
  فرهنگي) 4  مناسب) 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -65

كـن   لنتاين را در كشـورهاي مسـيحي ريشـه   تواند روز و كس نمي هيچ« :جمله ترجمة
  ».آميخته استها در رسوم و فرهنگ آن زيرا كه آن با تاريخ، مذهب، آداب و ،كند

  گرفتن )2  پريدن )1
  آميختنبافتن، در )4  موفق بودن )3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -66

  طور شفاهي    به) 2  طور مضر   هب) 1
  آرامي به) 4  ندرت    به) 3

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -67

  متعادل  ) 2  نادرست ) 1
  زود) 4  طبيعي  ) 3

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -68

  روحي           ،ذهني) 2  افسرده ) 1
  بدبخت) 4  خانمان    بي) 3

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(    -69

  سبك زندگي ) 2  آشپز ) 1
  رويداد) 4  عادت ) 3

 )ستكلوزت( 
 

 )عبدالرشيد شفيعي(  -70

  نوردي كردن   كوه) 2  مختل كردن ) 1
  بازنشسته شدن) 4  پيشگيري كردن   ) 3

 )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(   -71

فرد سبك نقاشـي   همنحصرب هاي گيژوي در مورديك از موارد زير  كدام«: جمله جمةتر
  »؟نيستصحيح  فرشچيان

  ».استاز تخيل خود او  راًهاي او منحص نقاشي ةماي درون«
 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(    -72

جهاني زيـادي اسـت    ةآثار هنري فرشچيان داراي جاذب ،بر طبق متن«: جمله جمةتر
  ».ار اساتيد نقاشي غرب را مطالعه كردچنين آث به اين دليل كه او هم اكثراً

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(    -73

ايران باستان به عنوان خاستگاه مينياتور شناخته شـده   ،بر طبق متن«: جمله جمةتر
  ».است

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(    -74

گيـري كنـيم كـه آثـار فرشـچيان تركيـب        توانيم از متن نتيجه ما مي«: جمله جمةتر
  ».باشد مي پذيري از سنت و مدرنيته دل

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(    -75

كشيده شده از نظر معنـايي    ير آن خطكه ز ”outstanding“ ةكلم«: جمله جمةتر
 ».ترين است نزديك ”famous“به 

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -76

اول قـرن   ةنيم ـ را تـا د كه اين متن هنر ايرانـي  فهميتوان از متن مي«: جمله جمةتر
  »).شود شامل مي( ددهپوشش ميبيستم 

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(  -77

 dynasty“ ”تـوان جـايگزين  هـاي زيـر را مـي   كـدام يـك از گزينـه   «: جمله جمةتر
      »؟كه در معنا تغييري به وجود آيد نمود بدون اين اولدر پاراگراف ) سلسله(
  »دولت«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(  -78

      »؟نشده استكدام يك از هنرهاي ايراني زير در متن آورده «: جمله جمةتر
                 »اتوريينم«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(  -79

  »كند؟ه ميبه كدام گزينه اشار در پاراگراف دوم ”they“ضمير «: جمله جمةتر
  »هاي ايراني سبك«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(  -80

هـا در سرتاسـر   هاي معماري ايراني تأثير زيـادي بـر سـاختمان    سبك«: جمله جمةتر
  ».آفريقاي مركزي در جز بهدنياي اسلام داشته 

            
 )درك مطلب(

 )2( زبان انگليسي



 

  
  

  

  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )مهرداد ملوندي(   »1«گزينة   - 81
  : كنيم ابتدا عبارت داخل پرانتز را ساده مي: حل اول راه

0 0 0 0 0 00 0
0 0 0 0

50 40 50 40 40 5050 40
50 40 50 40

sin sin sin cos sin cos
tan tan

cos cos cos cos


     

0 0 0 0 0
0 0 0 0 00

50 40 10 10 2 10
150 40 40 40 80802

sin( ) sin sin sin

cos cos sin cos sinsin


    

  : پس
0 00 0 0
0 0

2 10 2 1010 10 2 10
80 10

sin sin
cos cos sin

sin cos
     

  : حل دوم راه

22   :   دانيم مي 2
x x

cot tan cot x    

0   : از طرفي 050 40tan cot  
0 0 040 40 10(cot tan ) cos  عبارت مورد نظر  

0 0 0 0 02 80 10 2 10 10 2 10( cot ) cos tan cos sin      
  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )حميد عليزاده(   »2«گزينة  - 82
0 0 01 220 1 270 50sin m sin( ) m       

0 2 0 2 01 50 2 25 25 2
m

cos m sin m sin        
  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )بيرق محمدرضا شوكتي(   »3«گزينة  -83
0 0 0 0 0 0 0 0

0 0
20 50 70 20 90 40 90 20

80 80
sin sin sin sin sin( )sin( )

sin sin

 
  

0 0 0 0 0 0
0 0

20 40 20 20 20 40
80 80

sin cos cos (sin cos )cos

sin sin
   

0 0 0

0 0

1 140 40 80 12 4
480 80

( sin )cos sin

sin sin
    

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »1«گزينة  - 84
0:  پس. متمم هستند 075و 015اولاً زواياي 015 75sin cos .  

0 0 0 01 115 75 15 152 2sin cos sin sin      

2 0 2 01 115 1 2 152 2sin ( sin )      

22دانيم مي 1 2cos sin    پس :  

2 0 01 11 2 15 2 152 2( sin ) (cos( ))      

01 1 3 3302 2 2 4cos        
  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------         
  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »1«گزينة  - 85

2 41 sin cos     
2 4 2 21cos cos cos ( cos )         
2 2 2 2 21 12 22 4cos sin (cos sin ) ( sin ) sin           

221
4 4

a
a    

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )فريدون ساعتي(   »3«گزينة  - 86
cos(aدانيم مي b) cosacosb sinasinb   بنابراين :  

0 0 0 0 0 0 075 45 30 45 30 45 30cos cos( ) cos cos sin sin     
2 3 2 1 6 2 6 2

2 2 2 2 4 4 4 4
a b

( ) ( )
 

       
6 6

2
2 2

4 4 2
6 6 32 2

aa , b N ba
log log log

b
 

      
  

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  -87
3ادبا استفاده از اتح 3 2 2a b (a b)(a b ab)     نويسيم مي :  

2 2

1 1 2
2 12

12 12 12 12 12 12
A

sin

(sin cos )(sin cos sin cos )



     
  

  
  

3 1 3 3 3 61 4 82 4 2
( )      

2  :  توجه 2 2 212 12 12 12A sin cos sin cos
   

    

2 3 31 6 2 2
A sin A


       

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(   »3«زينة گ -88
  : كنيم صورت و مخرج تساوي دوم را با اتحاد مزدوج تجزيه مي

2 3(sin xsiny cosxcosy)(sinxsin y cosxcosy)

(sin ycosx sinxcosy)(sinycosx sinxcosy)

 


 
  

2 3cos(x y)cos(y x)

sin(y x)sin(y x)

  
 

 
  

2 3cot(x y)cot(y x)      
5 2 3 3 2 36cot cot(y x) cot(y x)


        



 

  
  

  

  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

2cot(y x)    
1    :    پس 1

2 2tan(y x) tan(x y)       
  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »3«گزينة  - 89

96 3 8cos cos sin sin


 

      
6 3 8 2 8
9 9 9 9 3 9 3 9cos cos sin sin cos cos sin sin
       
      

3 9 3 9 3 9 3 9cos cos sin sin (cos cos sin sin )
       

       

0 04 80 1003 9 9(cos( )) cos( ) cos cos
  

         
  )112تا  110هاي  صفحه - اتمثلث - 1حسابان (

----------------------------------------------         
  )علي بهرمندپور(   »1«گزينة  - 90

fنمودار تابع (x) g(x) به صورت زير است :  
y

x

1

  
:   بنابراين

0
1

x
lim (f (x) g(x))


   
  )134تا  130و  122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )محمد پوراحمدي(   »3«گزينة  -91
  : كنيم را رسم مي fابتدا نمودار تابع

2 24 4f (x) x x (x x)       
2 24 4 4 2 4(x x ) (x )          

2xطبق نمودار، وقتي به اين عـدد نزديـك    4با مقادير كمتر از  ، تابع
  : شود، پس مي

y

x

4

2 4

  
2

2 2 2
2 4 4 4

x x x
lim f(x) lim ( (x ) ) [ lim f (x)]
  

        

x a
[ lim f(x)]


xوقتي fبه معني جزء صحيح مقدار حد تابع  aاست  .  
  )136تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------         
  )سينا محمدپور(   »4«گزينة  -92

3xبا توجه به نمودار، تابع در سه نقطة  ،4x  4وx   حد ندارد .
  : ها حد ندارد، برابر است با در آن fبنابراين مجموع طول نقاطي كه تابع

3 4 4 3( )     
  )129تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

  )علي بهرمندپور(   »4«گزينة  - 93
2 3 3 1 3 4

x a x a
lim f (x) a a , lim f (x) [a ] a a

 


 
          

2 23 4 0 4 4 0a a (a ) a a          
22 0 2(a ) a      

2 2 3 1 3 43 3 3
a

f ( ) f ( ) [ ]             
  )136تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -94
xدر» 4«و » 3«، »2«هاي  توابع مربوط به گزينه a تعريف شده نيستند .  

هاي  است كه در تابع گزينه از طرفي با توجه به مفهوم و تعريف حد واضح
xبـه نقطـة   xبا نزديك شـدن متغيـر  » 4«و »  2« a )  از هـر طـرف( ،

fگاه آن (x)   در . شـود  به هر ميزان دلخواه به عدد مشخصي نزديـك مـي
نتيجه

x a
lim f (x)


بـا نزديـك شـدن    » 3«اما در تـابع گزينـة   . وجود دارد 

xبه نقطة xمتغير a )از دو طرف( ،f (x)   به عدد مشخص و يكسـاني
پس. كند ميل نمي

x a
lim f (x)


، تـابع  »1«ضـمناً در گزينـة   . وجـود نـدارد  

xدر a تعريف شده است .  
  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )ياسين سپهر(   »3«گزينة  -95
  : آيد دست مي به صورت زير بهfدامنه تابع

0x b x b      
2 20a x x a a x a         
fD ( a , a) { b}      

2aبا توجه به اطلاعات مساله بايد       2باشـد، چـون همسـايگي چـپ 
4aپس. است  .  

1bاز طرفي  1باشد چون دامنـة تـابع يـك همسـايگي محـذوف       مي 
1bبنابراين. باشد مي   4    :   در نتيجه. است 1 3a b     

  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -96
  : كنيم ابتدا نمودار تابع را رسم مي

x

y

1

  
0xبـه  xه بـا نزديـك شـدن مقـدار    روشن اسـت ك ـ   ) از دو طـرف( ،

fمقدار (x)  0لذا مقدار تابع در نقطة. شود نزديك مي 1به عددx  هر ،
fچه باشد، تاثيري در موجود بودن حد تابع (x)    در . در ايـن نقطـه نـدارد

0fنتيجه ( ) mتواند اختيار كند ، هر مقدار دلخواهي را مي .  
  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

2
2 2

2 4 3
x x
lim [f (x)] lim [ (x ) ]
 

    

راديان
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  )لويي ميثم حمزه(   »3«گزينة  -97
yابتدا تابع [f (x)] كنيم دهيم و ساده مي را تشكيل مي :  


0

1
Z

, x Z
y [f (x)] [[x] x] [x] [ x]

, x Z



        

  

  : پس نمودار تابع به صورت مقابل است
y

x

-2 -1 21

-1

  
  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )اميرهوشنگ خمسه(   »4«گزينة  - 98
   . كنيم را رسم مي fشكل تابع

y

x

3

-2

-3 -2 -1 21 3

  
شود  مي -2شود مقدار حد  به هر سه عدد نزديك مي xل وقتيمطابق شك

2و 3f ( )  خواهد بود  .  
 2 2 2 3 3( ) ( )         حاصل عبارت  

  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )سيدعادل حسيني(   »1«گزينة  -99
:  كنيم فرض مي

1x
lim f (x) L


  .  

2 2 21
3 3 1 1

2 8 2 8x

f (x) x L
lim

f (x) x L

 
  

 
  

22 3 9 0 2 3 3 0L L ( L )(L )         

1

1

3 3 93 34 4 4
3 3 3 3 9
2 4 2 4 4

x

x

L lim | f (x) | | |

L lim | f (x) | | |





       
        


  

  )136تا  130هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )پوريا محدث(   »4«گزينة  - 100
  : نويسيم اي مي را به صورت چند ضابطه fابتدا ضابطة

3 3
x ; x Z

f (x) [x] ([x] [ x]) f (x)
[x] ; x Z


        

  

3 1 3 4

3 3
x a

x a

a Z : lim f (x) [a ] a a

lim f (x) [a ] a












       

   
  

4 2 6 2a a a       
  )136تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

  

  موازي -)1( حسابان
  

  )مهرداد ملوندي(   »1«گزينة  -101
  : كنيم ابتدا عبارت داخل پرانتز را ساده مي: حل اول راه

0 0 0 0 0 00 0
0 0 0 0

50 40 50 40 40 5050 40
50 40 50 40

sin sin sin cos sin cos
tan tan

cos cos cos cos


     

0 0 0 0 0
0 0 0 0 00

50 40 10 10 2 10
150 40 40 40 80802

sin( ) sin sin sin

cos cos sin cos sinsin


    

  :  پس
0 00 0 0
0 0

2 10 2 1010 10 2 10
80 10

sin sin
cos cos sin

sin cos
     

  : حل دوم راه

22   :   دانيم مي 2
x x

cot tan cot x    

0   : فياز طر 050 40tan cot  
0 0 040 40 10(cot tan ) cos  عبارت مورد نظر  

0 0 0 0 02 80 10 2 10 10 2 10( cot ) cos tan cos sin      
  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------         
  )حميد عليزاده(   »2«گزينة  - 102

0 0 01 220 1 270 50sin m sin( ) m       
0 2 0 2 01 50 2 25 25 2

m
cos m sin m sin        

  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )بيرق محمدرضا شوكتي(   »3«گزينة  - 103
0 0 0 0 0 0 0 0

0 0
20 50 70 20 90 40 90 20

80 80
sin sin sin sin sin( )sin( )

sin sin

 
  

0 0 0 0 0 0
0 0

20 40 20 20 20 40
80 80

sin cos cos (sin cos )cos

sin sin
   

0 0 0

0 0

1 140 40 80 12 4
480 80

( sin )cos sin

sin sin
    

  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »1«گزينة  - 104
0:  پس. متمم هستند 075و 015اولاً زواياي 015 75sin cos .  

0 0 0 01 115 75 15 152 2sin cos sin sin      

2 0 2 01 115 1 2 152 2sin ( sin )      

22دانيم مي 1 2cos sin    پس :  
2 0 01 11 2 15 2 152 2( sin ) (cos( ))      

1
1

x
lim[f (x)]


  



 

  
  

  

  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

01 1 3 3302 2 2 4cos        
  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      
  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »1«گزينة  -105

2 41 sin cos     
2 4 2 21cos cos cos ( cos )         
2 2 2 2 21 12 22 4cos sin (cos sin ) ( sin ) sin           

221
4 4

a
a    

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )فريدون ساعتي(   »3«گزينة  - 106
cos(aدانيم مي b) cosacosb sinasinb   بنابراين :  

0 0 0 0 0 0 075 45 30 45 30 45 30cos cos( ) cos cos sin sin     
2 3 2 1 6 2 6 2

2 2 2 2 4 4 4 4
a b

( ) ( )
 

       
6 6

2
2 2

4 4 2
6 6 32 2

aa , b N ba
log log log

b
 

      
  

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  -107
3با استفاده از اتحاد 3 2 2a b (a b)(a b ab)     نويسيم مي :  

2 2

1 1 2
2 12

12 12 12 12 12 12
A

sin

(sin cos )(sin cos sin cos )



     
  

  
  

3 1 3 3 3 61 4 82 4 2
( )      

2  :  توجه 2 2 212 12 12 12A sin cos sin cos
   

    

2 3 31 6 2 2
A sin A


       

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 108
  : كنيم صورت و مخرج تساوي دوم را با اتحاد مزدوج تجزيه مي

2 3(sin xsiny cosxcosy)(sinxsin y cosxcosy)

(sin ycosx sinxcosy)(sinycosx sinxcosy)

 


 
  

2 3cos(x y)cos(y x)

sin(y x)sin(y x)

  
 

 
  

2 3cot(x y)cot(y x)      
5 2 3 3 2 36cot cot(y x) cot(y x)


        

2cot(y x)    

1    :    پس 1
2 2tan(y x) tan(x y)       

  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »3«گزينة  -109

96 3 8cos cos sin sin


 

      
6 3 8 2 8
9 9 9 9 3 9 3 9cos cos sin sin cos cos sin sin
       
      

3 9 3 9 3 9 3 9cos cos sin sin (cos cos sin sin )
       

       

0 04 80 1003 9 9(cos( )) cos( ) cos cos
  

         
  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -110
  : كنيم ابتدا ضابطه را ساده مي

11 3 342 2 2sin( x) sin( x) sin( x) cosx
  
          

1:   پس 1y ( cosx) cosx      
yكافيست نمودار cos x را يك واحد به بالا ببريم :  

y

x

1

بالا به واحد 1π

-1

-π

y = cosx

2
y

xπ-π

1y = cosx +  
  )109تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  -111
  : كنيم حساب مي aرا برحسب fاول برد

21 1 2 2 2( )
sinx sin x

         
2 2a

a f (x) a
      

5پس بازة 1[ , ]  2همان بازة 2[ a , a]   در نتيجه. است :  
2 5 32 1

a
a

a

   
     

  

3aگذاري  با جاي  برد ،g كنيم را حساب مي :  
31 1 3 3 3( )

cosx cosx
         

1 2 4g(x)
    

  )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -112
3با فرض  14/ ،نمودار تابعy sin x كنيم را رسم مي :  

y

x

3/14

6/28

9/42

12/56

  

راديان



 

  
  

  

  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

0sinبايد x  1 يك رقمـي،  داد طبيعياع براي ،با توجه به نمودار .باشد  ،
0sinxشرط  ،9و  8،  7،  3،  2  عدد طبيعـي يـك    6پس . برقرار است

  . رقمي در دامنة تابع است
  )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )مهرداد اسپيدكار(   »2«گزينة  -113
20 2 2 163 3 3 3 3 2cos cos( ) cos cos( ) cos
    
            

  )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------         

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -114
xدر» 4«و » 3«، »2«هاي  گزينه توابع مربوط به a تعريف شده نيستند .  

هاي  از طرفي با توجه به مفهوم و تعريف حد واضح است كه در تابع گزينه
xبـه نقطـة   xبا نزديك شـدن متغيـر  » 4«و »  2« a )  از هـر طـرف( ،

fگاه آن (x)   در . شـود  به هر ميزان دلخواه به عدد مشخصي نزديـك مـي
نتيجه

x a
lim f (x)


بـا نزديـك شـدن    » 3«اما در تـابع گزينـة   . وجود دارد 

xبه نقطة xمتغير a )از دو طرف( ،f (x)   به عدد مشخص و يكسـاني
پس. كند ميل نمي

x a
lim f (x)


، تـابع  »1«ضـمناً در گزينـة   . وجـود نـدارد  

xدر a تعريف شده است .  
  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »3«گزينة  -115
  : آيد دست مي به صورت زير بهfدامنه تابع

0x b x b      
2 20a x x a a x a         
fD ( a , a) { b}      

2aبا توجه به اطلاعات مساله بايد       2باشـد، چـون همسـايگي چـپ 
4aپس. است  .  

1bاز طرفي  1باشد چون دامنـة تـابع يـك همسـايگي محـذوف       مي 
1bبنابراين. باشد مي   4    :   در نتيجه. است 1 3a b     

  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -116
  : كنيم ابتدا نمودار تابع را رسم مي

x

y

1

  
0xبـه  xروشن اسـت كـه بـا نزديـك شـدن مقـدار        ) از دو طـرف( ،

fمقدار (x)  0لذا مقدار تابع در نقطة. شود نزديك مي 1به عددx  هر ،
fچه باشد، تاثيري در موجود بودن حد تابع (x)    در . در ايـن نقطـه نـدارد

0fنتيجه ( ) mتواند اختيار كند ، هر مقدار دلخواهي را مي .  
  )122ا ت 114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

  )لويي ميثم حمزه(   »3«گزينة  - 117
yابتدا تابع [f (x)] كنيم دهيم و ساده مي را تشكيل مي :  


0

1
Z

, x Z
y [f (x)] [[x] x] [x] [ x]

, x Z



        

  

  : پس نمودار تابع به صورت مقابل است
y

x

-2 -1 21

-1

  
  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »4«گزينة  -118
  .  كنيم را رسم مي fشكل تابع

y

x

3

-2

-3 -2 -1 21 3

  
شود  مي -2شود مقدار حد  به هر سه عدد نزديك مي xمطابق شكل وقتي

2و 3f ( )  خواهد بود  .  
 2 2 2 3 3( ) ( )         حاصل عبارت  

  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »1«گزينة  -119
0rاگر  باشد در اين صورت بازة(a , a r) ت را يك همسايگي راس
  . گوييم مي aعدد

  . است 2همسايگي راست ) 2،  3(با توجه به تعريف فوق بازة 
  : ها بررسي ساير گزينه

  . باشد مي 2، همسايگي چپ عدد ) 1،  2(بازة 
0بازة  4( ,   . است 2يك همسايگي  (

1مجموعة  3 2( , ) { } باشد مي 2ي محذوفهمسايگ .  
  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------         

  )سعيد مديرخراساني(   »2«گزينة  - 120
2xبا توجه به ضابطه و نمودار تابع، اين تابع فقط در نقاط   2وx  از

2xهمسـايگي راسـت نقطـة     درتـابع  زيـرا   ،حد ندارد اش دامنه  و در 
2x همسايگي چپ نقطة   شود تعريف نمي .  

 

y

x-2 -1 21

-1

  
  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

  

0
1

; x Z
[x] [ x]

; x Z


    

1
1

x
lim[f (x)]


  



 

  
  

  

  15:  صفحه  رياضي يازدهمي اختصاص   »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( ندسهه

 

 )محمد خندان(   »2«گزينة  -121

  . توان مساحت شكل را افزايش داد با كمك تبديل بازتاب مي

A

B

C

2S
دادن بازتاب از پس

A

B

C

2S

  
  : بگيريم، داريم 2Sو مساحت ناحية هاشور زده را 1Sاگر مساحت مثلث را

1 2
1

1 2

8 3
12 3

16 3
S S

S
S S

     
  

  

  : الاضلاع داريم ه رابطة مساحت مثلث متساويحال با توجه ب
2

1
3 12 3 4 34

AB
S AB     

  )56صفحة  - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )اميد غلامي(   »2«گزينة  -122
A

5

B

C

Á

D

10

5

55

10

M
Lخط

Bʹ  
2 210 10 10 2| A B |   ترين مقدار كمAM MB  

ACMاز آنجايي كه BMD~
 

  : ، داريم
5 1

5 5 2
1 5 22

AM AC AM

MB BD A B

AM A B

   
 

  
  

  )56تا  54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )اميد غلامي(   »4«گزينة  - 123

. ترين مسـير هـرون حـل كـرد     توان در قالب مساله كوتاه اين مساله را مي
ــول كافيســت  ــاهط ــير كوت ــرين مس 1ت 2AM M B   ــه ــيم ك ــين كن را تعي

1مسير 2M M   روي خطي به مـوازات خـطAB    5قـرار دارد و طـول آن 
از اين خط همان ارتفاع ذوزنقه است كه بـا   Aو Bفاصلة نقاط. باشد مي

1  .  آيد استفاده از مساحت به دست مي 5 7 24 42 ( ) h h      
1ترين مقدار ست كمكافي 2AM BM را تعيين كنيم :  

A B

M

4

5

4

M
21

52 B′

A′  
1ترين مقدار براي كم  2AM BM   

2 2
1 1 1 1 2 8 68 2 17AM M B A M M B A B              

5 7 2 17 12 2 17      كمترين محيط ذوزنقه  
  )56تا  54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (     

 )محمد خندان(   »3«گزينة  -124

4

B

A Á

Áʹ

C D

H

d

4

2

1

  
vرا تحت انتقال با بردار Aنقطة

 موازي خطd ) و بـه  ) به سمت راسـت
، dرا نسـبت بـه خـط    Aقرينـة . كنـيم  تصـوير مـي   Aبر نقطة 4طول 
Aه خـط و پار dو نقطة تلاقي خط Aنقطة B  را نقطـةD  نـاميم  مـي .
 ACDBمسـير . كنـيم  جـدا مـي   dروي خـط  4را به طـول   CDسپس
  : داريم. ترين مسير ممكن است كوتاه

 2 2 2 9 16 25 5A B BH A H A B          
5A D BD    

5A D A D
A D BD

      

5AC A D
AC BD

    
AC CD DB   طول مسيرACDB  

5 4 9(AC BD) CD       
  )55 و 54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

 ----------------------------------------------      
 )آبادي علي فتح(   »2«گزينة  -125

A
B

CD  
  : مكمل يكديگرند، پس Dو Aدو زاوية

0180ˆ ˆˆ ˆA D sin A sin D     

2
2

2
2

BD BD
ABD : R R

ˆ ˆsin A sin A:
AC AC

ACD : R R
ˆ ˆsin D sinD






  



    

  ها قضية سينوس 

R BD

R AC
 


  

  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2ه هندس(     
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 )آبادي علي فتح(   »1«گزينة  -126

2با توجه بـه رابطـة   3 4
ˆ ˆˆA B C
   هـاي مثلـث را    تـوان انـدازة زاويـه    مـي

  . مشخص كرد

2 3 42 3 4
ˆ ˆˆA B C ˆ ˆˆK A K , B K , C K         

0 0180 2 3 4 180ˆ ˆˆA B C K K K         
0

0 0

0

40
20 60

80

Â

ˆK B

Ĉ

 

   




  

ها، اندازة شعاع دايرة محيطي ايـن مثلـث را    حال با توجه به قضية سينوس
  : آوريم به دست مي

مساحت شكل اوليه
مساحت شكل جديد

طولپايي بازتاب

طولپايي انتقال

يب در مخرجترك
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40°

60°

80°

A

B

C
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 )اصل رضا عباسي(   »3«گزينة  -127

  : داريم ACDو ABDهاي  ها در مثلث نوشتن قضية سينوسبا 

  

A

B C
D

4

2

1

1

2

2

3

3

  

1 11 1

2 22 2

2 3

3 4

BD AB
ABD :

ˆ ˆ ˆ ˆsinD sinDsin A sin A

CD AC
ACD :

ˆ ˆ ˆ ˆsinD sinDsin A sin A






  



   


  

 sinDˆ2و sinDˆ1مقـدار مكمل يكـديگر هسـتند، پـس     2D̂و 1D̂چون
  : برابر است، پس

0
1 2 1 2180ˆ ˆ ˆ ˆD D sinD sin D     

(*)        1 2 1 2
3 4 8
2 3 9

ˆ ˆ ˆ ˆsinA sin A sin A sin A     

ــائم ABCمثلــث  ــه اســت ق 2الزاوي 2 2(BC AB AC )  پــس دو ،
  : متمم يكديگر هستند، بنابراين 2Âو 1Âزاوية

0
1 2 2 190ˆ ˆ ˆ ˆA A sin A cos A     

11 1 1
1

8 8 8
9 9 9

(*) ˆsin Aˆ ˆ ˆsin A cos A tan A
ˆcos A

       

تـوان بـه    هـا نيـز مـي    دقت داشته باشيد كه بدون استفاده از قضية سينوس
عمود كـرده   ABبه ضلع Dمطلوب مسأله دست يافت كافيست از نقطة

  . روابط مثلثاتي كمك بگيريدتالس و سپس و از 
  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 128

1دقيقه معادل 20
گذشت اين زمان  ساعت است و دو موتورسوار بعد از 3

ــله ــاي در فاص 115ه 53AC km   148و 163AB km    از
هـا   با توجه بـه شـكل و قضـية كسـينوس    . قرار دارند Aنقطة شروع يعني

  : داريم
A

120°

C

B

km16

km5

  
  

  )69تا  66 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

 )يدكارمهرداد اسپ(   »2«گزينة  -129

1xطول اضلاع مثلث را  ،x 1وx  مقـدار كسـينوس   . كنيم فرض مي
يك زاوية اين مثلث داده شده است، چـون مقـدار آن منفـي اسـت، پـس      

اين بنـابر . ترين ضلع مثلث است رو به بزرگ زاوية آن منفرجه است و روبه
  : با توجه به شكل داريم

1x +

x
1x - θ

   


2 2 2
1
4

1 1 2 1: (x ) x (x ) x(x )cos



       ها قضية كسينوس  

2 2 2 212 1 2 1 2x x x x x (x x)          

2 03 9 0 3
x

x x
x


     

  

هـا   با توجه بـه قضـية سـينوس    است، حال 4و  3، 2پس طول اضلاع مثلث 
  : آوريم اندازة شعاع دايرة محيطي مثلث را به دست مي

2 θ
3

4  
21 1514 4cos sin cos          

4 82
15 15
4

a
R R

sin
    


  

2 64
15S R


     
  )69تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
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 )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  - 130

جـه بـه   بـا تو . هاي آن مثلث است مركز ثقل هر مثلث، محل همرسي ميانه
  : شكل داريم

A

6

CB

4

M

8

G

   
22 2 22 2

a
: b c AM  )ها قضية ميانه (  

2 6416 36 2 102AM AM       
  : كنند، داريم قطع مي 1به  2ها يكديگر را با نسبت  حال با توجه به اين كه ميانه

102 3 3
AM

AG GM GM     
  )69تا  66 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
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 )كتاب آبي(   »3«گزينة  -131

دسـت   را بـه  ABبا توجه به مفروضات مسأله، ابتدا ارتفاع وارد بر ضـلع  
  : آوريممي

غ ق ق

0

2

3 2 1
60

AC
R

ˆsinB

R R
sin



   

2 2 2 0

2 2 2
2 120

15 16 2 5 16 3612
361 19

BC AC AB AC AB cos

BC ( )

BC km

    

        

  

ها قضية سينوس
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A

A B

C

′

16

d
H

h

  
  .قرار داردABواحد از ضلع  6فاصلة  روي خطي به Cپس رأس 

تـرين مقـدار    كـم ABCخواهيم محيط  و مياست ثابت ABچون مقدار 
 dروي خـط   Cشود بـه پيـدا كـردن رأس     ممكن باشد، مسأله تبديل مي

ACكه مقدار طوري  به BC بـا توجـه بـه مسـألة اول     . ترين باشـد  كم
چــون  ،) Aنقطــة ( كنــيم پيــدا مــي dرا نســبت بــه  Aهــرون قرينــة 
AC A'C  بنابراين حداقل مقدارAC CB برابر است با:  

AC CB A C BC A B      
AAالزاوية  در مثلث قائم B داريم :  

2 2 2 212 16 400 20A B AA AB        
16            :محيط برابر است با ترين كمپس  20 36   

  )56تا  54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
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  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 132
ي پيـدا كـردن طـول حـداقل مسـير      با توجـه بـه مسـألة اول هـرون، بـرا     

AM MB قرينة دو نقطة ،A  وB  را نسبت به خطd كنيم پيدا مي .  

  
ABBچهارضلعي A   بـا توجـه بـه    . السـاقين اسـت  يك ذوزنقة متسـاوي

AMبرابري  A M خواهيم داشت :  
AM MB A M MB A B       

السـاقيني  شود به پيدا كردن قطر ذوزنقة متساوي بنابراين مسأله، تبديل مي
  . واحد است 15و ساق آن  20و  10هاي آن كه قاعده

  
  :داريمABHمطابق شكل در مثلث 

2 2 2 215 5 200BH AB AH       
Aچنين در مثلث   هم BHداريم:  

2 2 200 225 425 5 17A B BH A'H        
   )56تا  54 ايه صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 133
را  Bسازيم، پـس نقطـة   چون قرار است يك كيلومتر از مسير را در ساحل ب

. نـاميم  مـي  Bرا  دهـيم و آن  انتقال مـي به سمت چپ متر  اندازة يك كيلو به
  .حاصل شود Aرا نسبت به ساحل بازتاب داده تا نقطة  Aنقطة 

A محل تلاقي  B   نقطة را با خط ساحلC مطابق شكل داريمناميم مي ، :  
BHو  AHCدو مثلث ( D اند متشابه(.    

  
2AC BD 2 وCH DH  

  
2 1 7 2 4 16 2 5x x x AC           

1 4 5BD     
2 5 1 5 1 3 5:     ترين مسير كوتاه ACDB  

  )56تا  54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 134
خواهيم از پلي عمود بر راستاي رودخانه عبور كنيم، پس به ناچـار   يچون م

  . واحد داريم 3به طول عمودي يك مسير 

  
B  واحد به بالا انتقال داده تا نقطة 3راB  از نقطـة  . به دست بيايـدA   بـه
B        خطي رسم كرده و محل تلاقـي ايـن خـط بـا راسـتاي رودخانـه راM 
  . ناميم مي Nبه اندازة سه واحد پايين آمده و نقطة حاصل را  Mناميم و از مي

AMNB ترين مسير ممكن است زيرا كوتاه :   
BN :الاضلاع است متوازي MNBBچون ( MB وMN BB (  

AMBطول مسير  B  طول مسيرAMNB  
3 طول مسيرAB طول مسيرAMB B  

تـرين مسـير     واحد مسأله را به كوتاه 3در حقيقت با انتقال دادن به اندازة 
  .تغيير داديم Bو  Aممكن بين 

  )56تا  54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -135
اخـتلاف مسـاحت   . دهـيم  بازتاب مـي  ADخط  را نسبت به پاره Eنقطة 
در مساحت چهارضـلعي   ABCDEبا مساحت شكل  ABCDEشكل 

AEDE پس كافي است مساحت . استAEDE را بيابيم .  

  
AEو  AEDاز دو مثلث همنهشـت   AEDEچهارضلعي  D   تشـكيل
. است AEDدو برابر مساحت مثلث  AEDE پس مساحت. شده است

اسـت، طبـق كتـاب درسـي      015يك زاويه  ADEالزاويه  در مثلث قائم

2 1 50 7HH HH    

1648 62 2ABC
AB h h

S h
 

    
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1هندسه دهم ارتفاع وارد بر وتر در ايـن مثلـث   
پـس  . طـول وتـر اسـت    4

1مساحت اين مثلث  44 22 4    و مساحتAEDE  است 4برابر .  
  )56صفحة  - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 

----------------------------------------------      
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 136

با توجه به مثلث رسم شده،  45B   ها  باشد، حال طبق قضية سينوس مي
  :توان نوشت مي

  9 9 3 6120 45 3 2
2 2

x x
x

sin sin
    

 
  

  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 
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  )كتاب آبي(   »2« گزينة -137
 xو  3xرا برابر  ACو  ABلاع هاي اض با توجه به فرض سؤال اندازه

  . گيريم در  نظر مي
A

CB
α

30° 45°

D

xx3

  
  : داريم ACDو  ABDها در دو مثلث  طبق قضية سينوس

00
0

0

3
4530 3
30

45

x BD

sin( ) sin BDsin
x DC DCsin

sin sin



      

 

  

1
3 3 223 22 2

2

BD

DC
      

  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
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    )كتاب آبي(  »3« گزينة - 138
  . كنيم ابتدا اندازة زواياي روي شكل را مشخص مي

  

75 1515 105
105 45

45 75

AB BD
ABD :

AB sin sinsin sin
DC sin sinDC BD

BCD :
sin sin







       

    

  

. هـا مسـاوي اسـت    آن sinاند، پـس   مكمل 105و 75 چون دو زاويه

15  :  بنابراين داريم 2 15
2

2

AB sin
sin

DC


    

  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

    )كتاب آبي(  »4« گزينة -139
ا در هر يـك از دو مرحلـة حركـت محاسـبه     ابتدا طول مسافت طي شده ر

  . كنيم مي

  
2 2 2 018 12 2 18 12 150AC ( ) ( ) ( )( )cos    

2 36 9 4 2 3 2 2( ) [ ( )]


       
26 13 6 3 6 13 6 3( ) [ ] AC      

  )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
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    )كتاب آبي(  »4« گزينة - 140
، amهـاي   ها را براي هر يـك از ميانـه   رابطة ميانه ABCر در مثلث اگ
bm  وcm بنويسيم، خواهيم داشت :  

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2

1 12 2 2 22 4
1 12 2 2 22 4
1 12 2 2 22 4

a a

b b

c c

m b c a m ( b c a )

m a c b m ( a c b )

m b a c m ( b a c )

       

       



       


  

2 2 2 2 2 23
4a b cm m m (a b c )

       

2 2 2 2 2 234 5 7 4( ) ( ) ( ) (a b c )       

2 2 2 4 90 1203a b c ( )      
  )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------      
  

  موازي -)2( هندسه
  

 )محمد خندان(   »2«گزينة  -141

   . توان مساحت شكل را افزايش داد با كمك تبديل بازتاب مي

A

B

C

2S
دادن بازتاب از پس

A

B

C

2S

  
  : بگيريم، داريم 2Sو مساحت ناحية هاشور زده را 1Sمثلث را اگر مساحت

1 2
1

1 2

8 3
12 3

16 3
S S

S
S S

     
  

  

  : الاضلاع داريم حال با توجه به رابطة مساحت مثلث متساوي

1 1

2

60
180 60 75 45

ˆ ˆD B

B̂

  

        

1 1

2 2

3 6 5 18
2 6 12

AB V t /

BC V t

   

   

مساحت شكل اوليه
مساحت شكل جديد



 

  
  

  

  19:  صفحه  رياضي يازدهمي اختصاص   »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

2
1

3 12 3 4 34
AB

S AB     
  )56و  54تا  52 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------      
 )اميد غلامي(   »2«گزينة  -142

A

5

B

C

Á

D

10

5

55

10

M
Lخط

Bʹ  
2 210 10 10 2| A B |   ترين مقدار كمAM MB  

ACMاز آنجايي كه BMD~
 

   : داريم ،
5 1

5 5 2
1 5 22

AM AC AM

MB BD A B

AM A B

   
 

  
  

  )56تا  54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )اميد غلامي(   »4«گزينة  - 143

. ترين مسـير هـرون حـل كـرد     توان در قالب مساله كوتاه اين مساله را مي
ــاه  ــول كوت ــير كافيســت ط ــرين مس 1ت 2AM M B   ــه ــيم ك ــين كن را تعي

1مسير 2M M   روي خطي به مـوازات خـطAB    5قـرار دارد و طـول آن 
از اين خط همان ارتفاع ذوزنقه است كه بـا   Aو Bفاصلة نقاط. باشد مي

1  .  آيد ت مياستفاده از مساحت به دس 5 7 24 42 ( ) h h      
1ترين مقدار كافيست كم 2AM BM را تعيين كنيم :  

A B

M

4

5

4

M
21

52 B′

A′  
1ترين مقدار براي كم  2AM BM   

2 2
1 1 1 1 2 8 68 2 17AM M B A M M B A B              

5 7 2 17 12 2 17      كمترين محيط ذوزنقه  
  )56تا  54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (     

----------------------------------------------      
 )محمد خندان(   »3«گزينة  -144

4

B

A Á

Áʹ

C D

H

d

4

2

1

  
vرا تحت انتقال با بردار Aنقطة

 موازي خطd ) و بـه  ) به سمت راسـت
، dرا نسـبت بـه خـط    Aقرينـة . كنـيم  تصـوير مـي   Aبر نقطة 4طول 
Aو پاره خـط  dو نقطة تلاقي خط Aنقطة B  را نقطـةD  نـاميم  مـي .
 ACDBمسـير . كنـيم  جـدا مـي   dروي خـط  4را به طـول   CDسپس
  : داريم. ترين مسير ممكن است كوتاه

 2 2 2 9 16 25 5 5A B BH A H A B A D BD              
5A D A D

A D BD
      

5AC A D
AC BD

    
AC CD DB   طول مسيرACDB  

5 4 9(AC BD) CD       
  )55 و 54 هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------      
 )آبادي علي فتح(   »2«گزينة  -145

A
B

CD  
  : مكمل يكديگرند، پس Dو Aدو زاوية

0180ˆ ˆˆ ˆA D sin A sin D     

2
2

2
2

BD BD
ABD : R R

ˆ ˆsin A sin A:
AC AC

ACD : R R
ˆ ˆsin D sinD






  



    

  ها قضية سينوس 

R BD

R AC
 


  

  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (     
----------------------------------------------      

 )آبادي علي فتح(   »1«گزينة  -146

2با توجه بـه رابطـة   3 4
ˆ ˆˆA B C
   هـاي مثلـث را    تـوان انـدازة زاويـه    مـي

  . مشخص كرد

2 3 42 3 4
ˆ ˆˆA B C ˆ ˆˆK A K , B K , C K         

0 0180 2 3 4 180ˆ ˆˆA B C K K K         
0

0 0

0

40
20 60

80

Â

ˆK B

Ĉ

 

   




  

ها، اندازة شعاع دايرة محيطي ايـن مثلـث را    قضية سينوس حال با توجه به
  : آوريم به دست مي

40°

60°

80°

A

B

C

  
  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------      
 )اميرحسين ابومحبوب(   »3«گزينة  -147

0مطابق شكل 0 0 0180 65 70 45Ĉ ( )    از قضـية  با استفاده . است
  : آوريم ها، اندازة شعاع دايرة محيطي مثلث را به دست مي سينوس

   

O

A

B
C

طولپايي بازتاب  

طولپايي انتقال

0

2

3 2 1
60

AC
R

ˆsinB

R R
sin



   

0
22 2
45

2 2 1
2

2

AB
R R

ˆsinC sin

R R

  

   

يب در مخرجترك
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هاي هـر مثلـث، مركـز دايـرة      دانيم نقطة همرسي عمودمنصف از طرفي مي
دست آوردن سه برابـر شـعاع    پس هدف مسئله به. است ثمحيطي آن مثل

3  :  داريم. دايره است 3OA OB OC R     
  )65تا  62هاي  صفحه - طولي در مثلثروابط  - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  - 148

   :ها داريم با توجه به قضية سينوس
A

B C  
0

0

0

0

3012 2 2 150

603 32 2 2 120

B̂AC R ˆR R sinB
ˆ ˆsinB sinB B̂

ĈAB R ˆR R sinC
ˆ ˆ ˆsinC sinC C

            


       
  

  

  : جواب قابل قبول داريم دودرجه است،  180چون مجموع زواياي مثلث 
030B̂: جواب اول  060وĈ  090است كهÂ  شود مي .  
030B̂: جواب دوم  0120وĈ  030است كهÂ  شود مي .  

  )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -149

  : در شكل مقابل داريم
A

CB

21

2 2
11

I

1  
0

2 2 0
0

2 2

902 90 2
180

Â ˆˆ ˆB C AˆBIC
ˆˆ ˆBIC B C


  

   
   

  

IBحال با توجه به رابطة . IC IA . BC داريم :  

2 1
1 1

ˆ ˆsinB sinBIC IA
ˆ ˆBC IB sinI sin A

    

1 2 0
1 1 90 2 2

ˆ ˆB B ˆ ˆA AˆˆsinI sin A sin( ) sin
      

0 090 902 2 2 2
ˆ ˆ ˆ ˆA A A A ˆcos sin A        

  )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )اصل رضا عباسي(   »3«گزينة  -150

  : داريم ACDو ABDهاي  ها در مثلث با نوشتن قضية سينوس

  

A

B C
D

4

2

1

1

2

2

3

3

  

1 11 1

2 22 2

2 3

3 4

BD AB
ABD :

ˆ ˆ ˆ ˆsin D sinDsin A sin A

CD AC
ACD :

ˆ ˆ ˆ ˆsin D sin Dsin A sin A






  



   


  

sinˆ2و sinDˆ1مقـدار مكمل يكـديگر هسـتند، پـس     2D̂و 1D̂چون D 
  : برابر است، پس

0
1 2 1 2180ˆ ˆ ˆ ˆD D sinD sin D     

(*)        1 2 1 2
3 4 8
2 3 9

ˆ ˆ ˆ ˆsinA sin A sin A sin A     

ــائم ABCمثلــث  ــه اســت ق 2الزاوي 2 2(BC AB AC )  پــس دو ،
  : متمم يكديگر هستند، بنابراين 2Âو 1Âزاوية

0
1 2 2 190ˆ ˆ ˆ ˆA A sin A cos A     

11 1 1
1

8 8 8
9 9 9

(*) ˆsin Aˆ ˆ ˆsin A cos A tan A
ˆcos A

       

تـوان بـه    هـا نيـز مـي    بدون استفاده از قضية سينوس دقت داشته باشيد كه
عمود كـرده   ABبه ضلع Dكافيست از نقطة. مطلوب مسأله دست يافت

  . روابط مثلثاتي كمك بگيريدتالس و سپس و از 
  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  -151

را  ABبا توجه به مفروضـات مسـأله، ابتـدا ارتفـاع وارد بـر ضـلع       
  : آوريمدست مي به

A

A B

C

′

16

d
H

h

  
1648 62 2ABC

AB h h
S h

 
       

  .قرار داردABواحد از ضلع  6فاصلة  روي خطي به Cپس رأس 
تـرين مقـدار    كـم ABCخواهيم محيط  و مياست ثابت ABچون مقدار 

كـه   dروي خط  Cشود به پيدا كردن رأس  ممكن باشد، مسأله تبديل مي
ACمقدار  BC رينـة  با توجه به مسألة اول هرون ق. ترين باشد كمA 

ACچـون   ،) Aنقطـة  ( كنيم پيدا مي dرا نسبت به  A'C   بنـابراين
ACحداقل مقدار  CB برابر است با:    

AC CB A C BC A B      
AAالزاوية  در مثلث قائم B داريم :  

2 2 2 212 16 400 20A B AA AB        
16            :محيط برابر است با ترين كمپس  20 36   

  )56تا  54هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -152
 ـ  ه مسـألة اول هـرون، بـراي پيـدا كـردن طـول حـداقل مسـير         با توجـه ب

AM MB قرينة دو نقطة ،A  وB  را نسبت به خطd كنيم پيدا مي .  

ها قضية سينوس

0
1 2 1 2 1 2

0
2 2

180
180

ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA A B B C C

ˆˆ ˆBIC B C

      

   



 

  
  

  

  21:  صفحه  رياضي يازدهمي اختصاص   »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
ABBچهارضلعي A   بـه  بـا توجـه   . السـاقين اسـت  يك ذوزنقة متسـاوي

AMبرابري  A M خواهيم داشت :  

AM MB A M MB A B       
السـاقيني  شود به پيدا كردن قطر ذوزنقة متساوي بنابراين مسأله، تبديل مي

  . واحد است 15و ساق آن  20و  10هاي آن كه قاعده

  
  :داريمABHمطابق شكل در مثلث 

2 2 2 215 5 200BH AB AH       
Aچنين در مثلث   هم BHداريم:  

2 2 200 225 425 5 17A B BH A'H        
   )56تا  54 ايه صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -153

را  Bاز مسير را در ساحل بسازيم، پـس نقطـة    چون قرار است يك كيلومتر
. نـاميم  مـي  Bرا  دهـيم و آن  انتقال مـي به سمت چپ متر  اندازة يك كيلو به

  .حاصل شود Aرا نسبت به ساحل بازتاب داده تا نقطة  Aنقطة 
Aمحل تلاقي   B   نقطة را با خط ساحلC مطابق شكل داريمناميم مي ، :  
BHو  AHCدو مثلث ( D اند متشابه(.    

  
2AC BD 2 وCH DH  

  
2 1 7 2x x x       

  1 4 5BD      4و 16 2 5AC     
2 5 1 5 1 3 5:     ترين مسير كوتاه ACDB  

  )56تا  54هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -154

خواهيم از پلي عمود بر راستاي رودخانه عبور كنيم، پس به ناچـار   ن ميچو
  . واحد داريم 3به طول عمودي يك مسير 

  
B  واحد به بالا انتقال داده تا نقطة 3راB از نقطة . به دست بيايدA بهB 

نـاميم و   مي Mخطي رسم كرده و محل تلاقي اين خط با راستاي رودخانه را 
  . ناميم مي Nبه اندازة سه واحد پايين آمده و نقطة حاصل را  Mاز

AMNB ترين مسير ممكن است زيرا اهكوت :  
BN :الاضلاع است متوازي MNBBچون ( MB وMN BB(  

AMBطول مسير  B  طول مسيرAMNB  
3 طول مسيرAB طول مسيرAMB B  

تـرين مسـير     واحد مسأله را به كوتاه 3در حقيقت با انتقال دادن به اندازة 
  .تغيير داديم Bو  Aممكن بين 

  )56تا  54هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 155

اخـتلاف مسـاحت   . دهـيم  بازتاب مـي  ADخط  را نسبت به پاره Eنقطة 
در مساحت چهارضـلعي   ABCDEبا مساحت شكل  ABCDEشكل 

AEDE پس كافي است مساحت . استAEDE را بيابيم .  

  
AEو  AEDاز دو مثلث همنهشـت   AEDEچهارضلعي  D   تشـكيل
. است AEDدو برابر مساحت مثلث  AEDE پس مساحت. شده است

اسـت، طبـق كتـاب درسـي      015يك زاويه  ADEالزاويه  در مثلث قائم

1هندسه دهم ارتفاع وارد بر وتر در ايـن مثلـث   
پـس  . طـول وتـر اسـت    4

1مساحت اين مثلث  44 22 4    و مساحتAEDE  است 4برابر .  

  )56و  54تا  52هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  -156

پيدا كرده و مسـاحت   BDرا نسبت  به محور  Cينة رأس كافي است قر
  .  چندضلعي جديد را محاسبه كنيم

2 1 50 7HH HH    



 

  
  

  

  22:  فحهص  رياضي يازدهماختصاصي    »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
ABCبراي محاسبة مساحت  DE كنيم از قضية پيك استفاده مي .  

 iنقطة مـرزي و   bاي كه داراي  مساحت يك چندضلعي شبكه: قضية پيك

12: طة دروني است، عبارت است ازنق
b

S i     

9b كه مطابق شكل   8وi  است.    
9 8 1 11 52ABC DES /      

  ) 56و  54تا  52هاي  هصفح - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2« گزينة - 157
 xو  3xرا برابر  ACو  ABهاي اضلاع  با توجه به فرض سؤال اندازه

  . گيريم در  نظر مي
A

CB
α

30° 45°

D

xx3

  
  : داريم ACDو  ABDها در دو مثلث  طبق قضية سينوس

00
0

0

3
4530 3
30

45

x BD

sin( ) sin BDsin
x DC DCsin

sin sin



      

 

  

1
3 3 223 22 2

2

BD

DC
      

  )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------      

    )كتاب آبي(  »3« گزينة -158
  . كنيم واياي روي شكل را مشخص ميابتدا اندازة ز

  

75 1515 105
105 45

45 75

AB BD
ABD :

AB sin sinsin sin
DC sin sinDC BD

BCD :
sin sin







       

    

  

. هـا مسـاوي اسـت    آن sinاند، پـس   مكمل 105و 75چون دو زاويه 

15  :  بنابراين داريم 2 15
2

2

AB sin
sin

DC


    

  )65تا  62هاي  صفحه - در مثلث روابط طولي - 2هندسه (

----------------------------------------------      

    )كتاب آبي(  »3« گزينة - 159

3018 3 1
22 150

2

ĈAC AB ˆsinC
ˆ ˆ ˆ ˆsinB sinC sinC C

        
 

  

45 30 75ˆB̂ C         

  )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 160

   : ها داريم بنابر قضية سينوس

3 6 6 3
22

2

AC AB ˆsinB
ˆ ˆ ˆsinB sinBsinC
      

بنـابراين مثلـث   . درجـه  120يـا   درجـه اسـت   60يا برابر  Bپس زاوية 

ABC صورت يكي از دو حالت زير است به :  

  
  . در دو حالت است BCق، برابر اختلاف ضلع هاي دو مثلث فو اختلاف محيط

بر هم منطبق كنـيم، مطـابق شـكل يـك      Cاگر اين دو مثلث را در زاوية 

در دو حالـت   BCشود كه اختلاف ضـلع   الاضلاع ايجاد مي مثلث متساوي

  . باشد مي 6ين مثلث است كه برابر برابر اندازة ضلع ا

 

  )65تا  62 هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (  

 

1 1

2

60
180 60 75 45

ˆ ˆD B

B̂

  

        

ق ق



 

  
  

  

  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4« ةگزين -161

123 332127
i

i
x

x


     
165واضح است كـه  111 54    هـا را كـم محاسـبه     واحـد جمـع داده

3321هـا  لذا جمع واقعـي داده . ايم كرده 54 3375   در نتيجـه  . اسـت
165ميانگين واقعي 111123 27x


  است 125همان يا .   

  )86تا  84 هاي صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )پور خان سهيل حسن(  »4« ةگزين -162
زيـر  آموزان قبل از اضـافه كـردن نمـره بـه صـورت       مجموع معدل دانش

  : آيد دست مي به

151216آموزان مجموع معدل دانش 8 3 30/  


  
  

  آموزان در حالت دوم مجموع معدل دانش
1512 30 0 4 30 0 2 1512 12 6 1530/ /          

1530 1730 3 


  آموزان در حالت دوم  ميانگين معدل دانش 
  )86تا  84 هاي صفحه - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------     
  )فرشاد فرامرزي(  »1« ةگزين - 163

بايـد بـا يكـي از     xهر دادة معلوم تنها يك بار تكرار شـده اسـت؛ پـس   
ها برابر باشد تا به عنوان مد در نظـر گرفتـه شـود، از طرفـي مـد بـا        داده

55  : ميانگين برابر است 60 15 45 50 6 2256
x

x x x
    

     
5 225 45x x     

15  :  كنيم ها را مرتب مي داده 45 45 50 55 60, , , , ,  

2
45 50 47 52Q /


   

  )89تا  84 هاي صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )پور خان سهيل حسن(  »3« ةگزين -164

18 14 128 8
, ,

    دادة اوليه  8مجموع  

8 18 14 12 8 44( )          داده  5مجموع  
  

8 44 2 16 88( )        داده در حالت جديد 5مجموع  
16 88

5
 

  داده در حالت جديد 5ميانگين  
16 88 11 16 88 5 555
 

           
11 143 13       

  )86تا  84 هاي صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )امين كريمي(  »4« ةگزين -165
در تفسير و تحليل مسائل آماري، در نظر گرفتن تنها يك شاخص گرايش بـه  

بايست هر سه معيار ميانگين، ميانه و مد محاسبه شود و  مي. مركز كافي نيست
تخـاب و بـراي انجـام تفسـير،     براساس هدف مورد بررسي، معيـار مناسـب ان  

  )89صفحة  - آمار و احتمال(    . بيني مورد استفاده قرار گيرد قضاوت و پيش
----------------------------------------------     

  )اصغري عزيزاالله علي(  »1« ةگزين -166
داده مسـاوي   4صفر است، پس ايـن  با دادة اوليه برابر  4چون واريانس

   : درنظر بگيريم، داريم xداده را 4اگر هر كدام از اين. يكديگرند

4 5 7 97 49 4 21 4 28 77
x

x x x
  

         
واريـانس ايـن   . هسـتند  5 ، 7،  7،  7،  7،  7، 9ها به صورت  بنابراين داده

2  :  ها برابر است با داده 2 22 5 7 5 7 7 9 7 8 1 147 7
( ) ( ) ( )

/
    

     
  

  )95تا  93و  86تا  84 هاي صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )حامد چوقادي(  »3« ةگزين -167
ين در اين روش عددي را به عنوان ميانگ: گيري سريع روش ميانگين: نكته

ها از اين عـدد را نوشـته و ميـانگين     گيريم، سپس اختلاف داده در نظر مي
ها را با عـددي كـه در ابتـدا در     ميانگين اختلاف. كنيم ها را حساب مي آن

به عنـوان  . ها به دست آيد كنيم تا ميانگين اصلي داده نظر گرفتيم جمع مي
بنـابراين  . سـت ها ميانگين داده 26كنيم  هاي سوال فرض مي مثال در داده
  : است زيرها از ميانگين در نظر گرفته شده به صورت  اختلاف داده

6 5 3 1 0 0 3 4, , , , , , ,     
8 1 26 1 258: x x ( )


        ها ميانگين اختلاف  

2

20 21 23 25 26 26 29 30
5 4 2 0 1 1 4 5

25 16 4 0 1 1 16 25

i

i

i

x

x x

(x x)

   



  

  

8 2
2 1 88 118 8

i
i

(x x)



      

  

  )95تا  93 هاي صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين - 168
20 2

202 21
1

6 20 12020

i
i

i
i

(x x)

(x x)




      


  اوليه  

  

داده صفر اسـت،   4كه مجموع انحراف از ميانگين براي اين  با توجه به آن
  . كند هاي جديد تغيير نمي ها با افزودن داده ميانگين داده

2 2 2 22 120 4 0 2 2 144 624 24
( ) ( )     

     جديد  
  )95تا  93 هاي صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     
  )محمد پوراحمدي(  »1« ةگزين -169

  : است با هاي جديد برابر نحراف معيار دادهميانگين و ا
2 10 3 17 2 3 4 6 8x ( ) , / /        

  : ابر است باهاي جديد بر بنابراين ضريب تغييرات داده
6 8 0 417

/
CV /

x


    

  

  )97تا  93 هاي صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -170
  : كنيم، داريم ترتيب از كوچك به بزرگ مرتب مي ها را به داده

74  ،64  ،61  ،59  ،54  ،50  ،45  ،32  ،28  ،23 ، 17   
هـا اسـت و    ، ميانة داده50است، پس دادة وسط يعني  11ها برابر  تعداد داده

  . باشند ها مي ترتيب چارك اول و سوم داده هاي سوم و نهم به در نتيجه داده
  : هاي داخل و روي جعبه عبارتند از در نتيجه داده

61  ،59  ،54  ،50  ،45  ،32 ، 28   
  : ابر است باها بر ميانگين اين داده

28 32 45 50 54 59 61 329 477 7x
     

    
  

  )98و  97 هاي صفحه - آمار و احتمال(

 آموزانمجموع معدل دانش

 هاي حذف داده
 داده 5 برابر كردن 2
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 عادي -)2(فيزيك 

  
  )نهالي سيدامير نيكويي(    »2« ةگزين - 171

توجـه كنيـد كـه در مـواد     . صـحيح اسـت  ) ت(تمام موارد به جـز مـورد   
توانـد سـبب القـاي     ، حضور ميـدان مغناطيسـي خـارجي مـي    يديامغناطيس

  . جهت ميدان مغناطيسي خارجي شود خلافهاي مغناطيسي در  دوقطبي
  )103تا  101 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )مصطفي كياني(    »3« ةگزين -172

اي  ، مقدار اشباع يـا بيشـينه  يبراي خاصيت آهنربايي هر مادة فرومغناطيس
آيد كه مـادة فرومغناطيسـي    اين وضعيت هنگامي به وجود مي. وجود دارد

طـوري كـه    قـرار گيـرد، بـه    در يك ميدان مغناطيسي خارجي بسيار قـوي 
خط  ها به موازات يكديگر هم هاي مغناطيسي حوزه درصد بالايي از دوقطبي

هايي كه با ميـدان مغناطيسـي خـارجي     به عبارت ديگر حجم حوزه. شوند
  . ترين مقدار خود برسد همسو هستند به بيش

  )103تا  101و  93تا  91، 87تا  84 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 -- --------------------------------------------        

  )بيتا خورشيد(    »3« ةگزين -173
هـاي   با استفاده از قاعدة دست راست و مطابق شكل زير، و بررسي حالـت 

  . سو هستند هر دو درون) 2(و ) 1(هاي  گيريم كه جريان مختلف، نتيجه مي

B
�

1B
�

2
B
�

(2) (1)س�م س�م

T

  
  )96تا  94 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 ------- ---------------------------------------        
  )مصطفي كياني(    »2« ةگزين -174

 ياز مواد فرومغناطيس ـ) آهنرباي غيردائم(براي ساختن آهنرباي الكتريكي 
نرم كه با حذف ميدان مغناطيسي خـارجي خاصـيت آهنربـايي خـود را از     

سـت،  نـرم ا  يشود، آهن جزء مواد فرومغناطيس دهند، استفاده مي دست مي
  . رود بنابراين در ساختن آهنرباي الكتريكي به كار مي

  )103تا  101 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )زهره آقامحمدي(    »4« ةگزين - 175
 Oابتدا با استفاده از قاعدة دست راست، جهت ميدان برايند را در نقطـة 

1چون جريان. كنيم رسم مي 2I Iو نقطةO     در وسـط فاصـلة دو سـيم
1Bاست، پس ميدان


2Bاز


بـه سـمت بـالا    هـا،   آنتر شده و برايند  بزرگ

  . خواهد شد

. .
O

B
�

T

1B
�

I21I

2
B
�

  

قاعدة دست راست، جهـت نيـروي وارد بـر الكتـرون را      حال با استفاده از
  . كنيم تعيين مي

  
  

  
  )96تا  94 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )مصطفي كياني(    »2« ةگزين -176

چون وزن سيم رو به پايين است، بايد نيروي مغناطيسي رو به بالا بر سـيم  
بنابراين با توجه به جهت جريان . را خنثي كند شود تا نيروي وزن آن وارد 

طبق قاعدة دسـت راسـت،   ) رو به بالا(و جهت نيرو )  جنوب به شمال (
  .  است )غرب(طرف چپ  جهت ميدان مغناطيسي به

        

بالا

پا	�ن

غرب شرق

               

I

F
�

B
�

mg
�  

0 490 200 10
0 5 2
, B T
/ m , I A

F mg BI sin mg
  

 
    


  

4 0200 10 2 0 5 90 10/ sin m       
32 10 2m kg m g      

  )93تا  91 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )حسين ناصحي(    »1« ةگزين -177
دهـد، بنـابراين    تر نشـان مـي   بيش 2Nهر نيروسنج kبعد از وصل كليد

بـه سـمت پـايين     4Nحامل جريان ميلة فلزيمغناطيسي وارد بر نيروي 
  : است و داريم

0
2 0 5
90 4

B T , / m

, F N
F BI sin

 

 
   

04 2 0 5 90 4(I)( / )sin I A    
  

  . با توجه به قاعدة دست راست جهت جريان از راست به چپ است
  )93تا  91 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 --------- -------------------------------------        
  )مصطفي كياني(    »1« ةگزين -178

  : كنيم صورت زير حساب مي ابتدا تعداد دورهاي سيملوله را به

2دور 
48

24 10
48 2002 2 3 4 10

L m

r m

L
N N

r 



 
   

   
  

اكنون از رابطة ميدان مغناطيسي سيملوله، بزرگي ميدان مغناطيسـي درون  
  . يمآور دست مي آن و روي محورش را به

2 750 100
25

12 10 200 5
50 10

m
I A

NI
B B

  


   
  






  

424 10 24B T B G      
  )100و  99 هاي صفحه - مغناطيس- 2فيزيك (    

سيم سيم

B
�

I

F
�

B
�

T

F
�

-e

v
�
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  )وحيد مجدآبادي(    »2« ةگزين - 179
ــه  ــون حلق ــبيده   چ ــم چس ــه ه ــيملوله ب ــاي س ــيملوله از   ه ــول س ــد، ط ان

قطـر   dهـا و  تعداد حلقـه  Nآيد، كه در آن دست مي به Ndرابطة
طبق رابطة بزرگي ميدان مغناطيسـي در داخـل يـك سـيملولة     . سيم است

  :  آرماني، داريم
d
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  )100و  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )زاده مهدي ميراب(    »2« ةگزين - 180
شـود و   هاي آن نصف مـي  ، طول و تعداد حلقهyبا نصف شدن طول سيملولة 

Nبنابراين 
n 


0  : كند و داريم تغيير نمي 
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  )100و  99 هاي صفحه - سمغناطي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )پيام مرادي(    »2« ةگزين -181
 هـاي الكتريكـي دو حلقـة    از جريـان  چون ميدان مغناطيسي برايند حاصل

هـاي ايـن دو    باشد، بنابراين بايد ميـدان  ها صفر مي داده شده در مركز آن
بـا توجـه بـه جهـت     . ديگر باشند ت يكاندازه ولي در خلاف جه حلقه هم

لجهت ا ها مختلف ها در مركز حلقه ها، ميدان مغناطيسي آن جريان در حلقه
  : داريم. ها نيز برابر باشد آن بوده و كافيست اندازة

1 2 1
1 2

101 1 2 21 2 30 211 22 2
N N ,I A
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  )99تا  97 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 --------- -------------------------------------        
  )مصطفي كياني(    »3« ةگزين - 182

3اي مسطح به شعاع وقتي حلقه را به صورت پيچه
R    درآوريم، بايـد ابتـدا

دقت كنيد طول سيمي كـه  . صورت زير حساب كنيم تعداد دورهاي آنرا به
  . حلقه در حالت اول استدهد، برابر با محيط  پيچه را تشكيل مي

دور 
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اي ميـدان مغناطيسـي در مركـز حلقـه      اكنون با استفاده از رابطة مقايسـه 
  : توان نوشت مي
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  )99تا  97 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )سعيد منبري(    »2« ةگزين - 183
0Aچون  BV V  است، جهت جريان ازA بهB از نقطـة . استA 

رويـم و جمـع جبـري اخـتلاف      مـي  Bدر جهت جريان بـه سـمت نقطـة   
  : داريم. نويسيم هاي دو سر اجزاي مدار را مي پتانسيل

3 4 3 8 4A B A BV I I I I V V V I           
12 8 4 1I I A      

دور از (بزرگي ميدان مغناطيسي داخل سـيملولة آرمـاني و روي محـورش    
  : برابر است با) ها لبه

7 2 4
0 4 10 5 10 1 2 10 2B nI T G             

Nتوجه كنيد 
n 


است كه همان تعداد حلقه در واحد طـول سـيملوله    

  . است 500يا  5در اين سوال nمقدار. است

  
  )100و  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 --- -------------------------------------------        

  )پيام مرادي(    »3« ةگزين - 184
   :داريم. كنيم اين پيچه داراي چند دور خواهد بود ابتدا تعيين مي

2دور  6 28 2 3 14 0 1 10L N( R) / N( / / ) N         
  : آوريم دست مي حال بزرگي ميدان مغناطيسي را در مركز پيچه به

7
0 4 10 10 2
2 2 0 1

NI
B

R /

   
 


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  )99تا  97 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        

  )حسين ناصحي(    »2« ةگزين -185
ABcosاسـت كـه طبـق رابطـة     اي نـرده شار مغناطيسي كميتي    ،

2mرابر با ب SIيكاي آن در T است كه وبر(Wb) شود ناميده مي .  
  )112و  111 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
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  26:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )بيتا خورشيد(    »2« ةگزين - 186

Nطبق قانون القاي الكترومغناطيسي فـاراده 
t


  


، در هـر يـك از   

ــازه ــاي ب ــاني ه )00زم , t ) ،0 02(t , t ) ،0 02 3( t , t 0و ( 03 4( t , t ) 
  . كنيم را حساب مي مقدار
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   صحيح است» 2«نمودار گزينة .  

  )115تا  111 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )نسب عبدالرضا اميني(    »3« ةگزين -187
)ابتدا به كمك قانون اهم IR)  آوريم دست مي نيروي محركة القايي را به :  

1 10 1 1010
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در . يـابيم  سپس به كمك رابطة قانون القاي فاراده، مجهول مسـئله را مـي  
  : پس داريم. ستير بزرگي ميدان مغناطيسي مجهول ااين مسئله آهنگ تغي
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  )115تا  111هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (     
 ----------------------------------------------        

  )مرتضي نوبخت(    »2« ةگزين - 188
سازد، بنـابراين   مي 30هاي ميدان مغناطيسي زاوية ر با خطسطح مورد نظ

 ـ  ، با خط(n)ˆخط عمود بر اين سطح نيم  60ةهاي ميدان مغناطيسـي زاوي
شـار مغناطيسـي عبـوري از سـطح      اهد ساخت؛ در نتيجه براي محاسبةخو
  : توان نوشت مي

  
25 10 50A cm   20و 03 3 10B / T T    

60   3 و 25 10A m    

2 33 10 5 10 60BAcos cos            
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  )113تا  111 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )مصيب قنبري(    »2« ةگزين -189
كه اندازة سطح حلقه  قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده و با توجه به اينطبق 

  : ميدان مغناطيسي ثابت است، داريم خط عمود بر آن با بردار و زاوية نيم
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  )115تا  111 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
 ------ ----------------------------------------        

  )بروجني سعيد طاهري(    »2« ةگزين -190
حلقـه  خط عمود بر  كه زاوية بين خطوط ميدان مغناطيسي و نيم با توجه به اين

  : آيد دست مي اي از رابطة زير به دايره صفر است، شار گذرنده از پيچة
)1        (2 0 2

1 1 0BA cos B r cos r B          
مربعـي را بـه    توان شار مغناطيسي گذرنده از حلقـة  همين رابطه نيز مياز 

  : باشد aفرض كنيد طول ضلع مربع. دست آورد
)2       (2 0 2

2 2 0BA cos B a cos Ba        

4  :  محيط هر دو حلقه يكسان است 2 2
r

a r a
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0 75100 100 25/     
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 
  درصد تغييرات

درصـد   25اي،  بنابراين شار گذرنده از حلقة مربعي نسبت به پيچه دايـره 
   . كاهش يافته است

  )113تا  111 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )نهالي سيدامير نيكويي(    »2« ةگزين -191
توجـه كنيـد كـه در مـواد     . صـحيح اسـت  ) ت(تمام موارد به جـز مـورد   

توانـد سـبب القـاي     ، حضور ميـدان مغناطيسـي خـارجي مـي    يديامغناطيس
  . جهت ميدان مغناطيسي خارجي شود خلافهاي مغناطيسي در  دوقطبي

  )103تا  101 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ---------------------- ------------------------        

  )مصطفي كياني(    »3« ةگزين -192
اي  ، مقدار اشباع يـا بيشـينه  يبراي خاصيت آهنربايي هر مادة فرومغناطيس

آيد كه مـادة فرومغناطيسـي    اين وضعيت هنگامي به وجود مي. وجود دارد

دور



 

  
  

  

  27:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

كـه  طـوري   در يك ميدان مغناطيسي خارجي بسيار قـوي قـرار گيـرد، بـه    
خط  ها به موازات يكديگر هم هاي مغناطيسي حوزه درصد بالايي از دوقطبي

هايي كه با ميـدان مغناطيسـي خـارجي     به عبارت ديگر حجم حوزه. شوند
  . ترين مقدار خود برسد همسو هستند به بيش
  )103تا  101و  93تا  91، 87تا  84 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ------------------------------- ---------------        
  )بيتا خورشيد(    »3« ةگزين -193

هـاي   با استفاده از قاعدة دست راست و مطابق شكل زير، و بررسي حالـت 
  . سو هستند هر دو درون) 2(و ) 1(هاي  گيريم كه جريان مختلف، نتيجه مي

B
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1B
�

2
B
�

(2) (1)س�م س�م

T

  
  

  )96تا  94 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 -------------------------------------------- --        

  )مصطفي كياني(    »2« ةگزين -194
 ياز مواد فرومغناطيس ـ) آهنرباي غيردائم(براي ساختن آهنرباي الكتريكي 

نرم كه با حذف ميدان مغناطيسي خـارجي خاصـيت آهنربـايي خـود را از     
نـرم اسـت،    يشود، آهن جزء مواد فرومغناطيس دهند، استفاده مي دست مي

  . رود ي به كار ميبنابراين در ساختن آهنرباي الكتريك
  )103تا  101 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )زهره آقامحمدي(    »4« ةگزين - 195

 Oابتدا با استفاده از قاعدة دست راست، جهت ميدان برايند را در نقطـة 
1چون جريان. كنيم رسم مي 2I Iو نقطةO     در وسـط فاصـلة دو سـيم

1Bاست، پس ميدان


2Bاز


هـا، بـه سـمت بـالا      تر شده و برايند آن بزرگ
  . خواهد شد

. .
O

B
�

T

1B
�

I21I

2
B
�

  
حال با استفاده از قاعدة دست راست، جهـت نيـروي وارد بـر الكتـرون را     

  . كنيم تعيين مي
  
  

  
  )96تا  94 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )مصطفي كياني(    »2« ةگزين -196

چون وزن سيم رو به پايين است، بايد نيروي مغناطيسي رو به بالا بر سـيم  
هت جريان بنابراين با توجه به ج. را خنثي كند وارد شود تا نيروي وزن آن 

طبق قاعدة دسـت راسـت،   ) رو به بالا(و جهت نيرو )  جنوب به شمال (
  .  است )غرب(طرف چپ  جهت ميدان مغناطيسي به

        

بالا

پا	�ن

غرب شرق
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  )93تا  91 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 - ---------------------------------------------        

  )حسين ناصحي(    »1« ةگزين - 197
دهـد، بنـابراين    تر نشـان مـي   بيش 2Nهر نيروسنج kبعد از وصل كليد

بـه سـمت پـايين     4Nنيروي مغناطيسي وارد بر ميلة فلزي حامل جريان
  : است و داريم

0
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04 2 0 5 90 4(I)( / )sin I A    
B
�

I

F
�  
  . با توجه به قاعدة دست راست جهت جريان از راست به چپ است

  )93تا  91 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )مصطفي كياني(    »1« ةگزين -198
  : كنيم صورت زير حساب مي ا تعداد دورهاي سيملوله را بهابتد

2دور 
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اكنون از رابطة ميدان مغناطيسي سيملوله، بزرگي ميدان مغناطيسـي درون  
  . آوريم دست مي آن و روي محورش را به
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  )100و  99 هاي صفحه- 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )وحيد مجدآبادي(    »2« ةگزين - 199

ــه  ــون حلق ــبيده   چ ــم چس ــه ه ــيملوله ب ــاي س ــيملوله از   ه ــول س ــد، ط ان
قطـر   dهـا و  تعداد حلقـه  Nآيد، كه در آن دست مي به Ndرابطة

طبق رابطة بزرگي ميدان مغناطيسـي در داخـل يـك سـيملولة     . سيم است
  :  آرماني، داريم
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
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  )100و  99 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )زاده مهدي ميراب(    »2« ةگزين - 200
شـود و   هاي آن نصف مـي  ، طول و تعداد حلقهyشدن طول سيملولة با نصف 

Nبنابراين 
n 


0  : كند و داريم تغيير نمي 

N
B I 


  

0

0

2 22
3 3

2

x y
y yx x x

y yy y x y

y

N
I

NB N
N NB N

I

  
       

 



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 
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  )100و  99 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ------------------------ ----------------------        
  )پيام مرادي(    »2« ةگزين - 201

 هـاي الكتريكـي دو حلقـة    از جريـان  چون ميدان مغناطيسي برايند حاصل
هـاي ايـن دو    باشد، بنابراين بايد ميـدان  ها صفر مي داده شده در مركز آن

بـا توجـه بـه جهـت     . ديگر باشند اندازه ولي در خلاف جهت يك حلقه هم
لجهت ا ها مختلف ها در مركز حلقه ها، ميدان مغناطيسي آن جريان در حلقه

  : داريم. ها نيز برابر باشد آن بوده و كافيست اندازة
1 2 1

1 2

101 1 2 21 2 30 211 22 2
N N ,I A

R cm , R cm

N I N I
B B

R R
 

 

 
    

  
2 2

10 730 21
I

I A    
  )99تا  97 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )مصطفي كياني(    »3« ةگزين - 202

3اي مسطح به شعاع وقتي حلقه را به صورت پيچه
R    درآوريم، بايـد ابتـدا

دقت كنيد طول سيمي كـه  . صورت زير حساب كنيم تعداد دورهاي آنرا به
  . دهد، برابر با محيط حلقه در حالت اول است پيچه را تشكيل مي

دور 
2 3 2 32 2 3

R
L R , rL R

N N N
Rr

   
    

 
  

اي ميـدان مغناطيسـي در مركـز حلقـه      اكنون با استفاده از رابطة مقايسـه 
  : توان نوشت مي

2 2 2 10
1 1 1 22

B N I rNI
B

r B N I r


      

2 1 2

1 2 1

3 1 3 2
13

3 3
1

3

N , N , I I
R

r R , r , I I

B I R
RB I

  

  
     

12 2
1

27 27B BB
B B

B
     

  )99تا  97 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )سعيد منبري(    »2« ةگزين - 203
0Aچون  BV V  است، جهت جريان ازA بهB از نقطـة . استA 

رويـم و جمـع جبـري اخـتلاف      مـي  Bدر جهت جريان بـه سـمت نقطـة   
  : داريم. نويسيم سر اجزاي مدار را ميهاي دو  پتانسيل

3 4 3 8 4A B A BV I I I I V V V I           
12 8 4 1I I A      

دور از (بزرگي ميدان مغناطيسي داخل سـيملولة آرمـاني و روي محـورش    
    : برابر است با) ها لبه

7 2 4
0 4 10 5 10 1 2 10 2B nI T G             

Nتوجه كنيد
n 


ان تعداد حلقه در واحـد طـول سـيملوله    است كه هم 

  . است 500يا  5در اين سوال nمقدار. است
  

  )100و  99 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )يفرشيد رسول(    »2« ةگزين - 204
اند، هر دو  وارد شده Bو Aهاي هاي ميدان مغناطيسي به قطب چون خط

هـاي   از طرف ديگر، چون قطـب . باشند آهنربا مي S، قطبBو Aقطب
را عقـب رانـده اسـت،    ) 2(هاي ميدان آهنربايي  ، خط)1(آهنربايي ميدان 

) 2(يعنـي آهنربـاي   . اسـت ) 2(تـر از آهنربـاي    قوي) 1(بنابراين آهنرباي 
  . تر است ضعيف

  )88تا  84 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )96ضي مشابه كنكور سراسري ريا(    »4« ةگزين -205
كند و طي اين مسـير   طي مي را ABCDAنما مسير  مطابق شكل زير، قطب

دوران آن برابـر بـا    كند، پس زاوية ل محورش دوران ميآن دو دور حو عقربة
720 صـورت معكـوس    ربا به هاي آهن توجه كنيد كه اگر مكان قطب. است

   .رسيم همين جواب مي باز بهشكل زير باشد، 

  
  )88تا  84 هاي صفحه - 2فيزيك (    
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  29:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 فروردين 30زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نسب عبدالرضا اميني(    »1« ةگزين - 206
دانيم اندازة نيروي مغناطيسي وارد بـر ذرة بـاردار متحـرك در ميـدان      مي

Fمغناطيسي از رابطة | q | vBsin  از طرفـي جهـت   . آيد دست مي به
آيد، بدين صـورت كـه    دست مي راست بهاين نيرو به كمك قاعدة دست 

vچهار انگشت دست راست در جهت
 ها به سمت بردار و چرخش آنB


 

گاه انگشت شست جهت نيروي وارد بر بـار الكتريكـي مثبـت را     باشد، آن
. باشـد  دهد، بنابراين جهت ميدان مغناطيسي به سمت شـرق مـي   نشان مي

090چون نيرو بيشينه است پس  داريم. باشد مي  :  

.

F
�

B
�

v
�

+q  
4 6 56 10 2 10 2 10 1B          

3 36 10 1 5 10 1 54B / T / mT        
  )90و  89 هاي صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )انزابي امير محمودي(    »2« ةگزين -207

 Nهاي ميدان مغناطيسي در اطراف يك آهنربا، از قطب  يم كه خطدان مي
از طرف ديگر، به دليـل تشـابه دو   . شوند وارد مي Sآن خارج و به قطب 

هـاي   فمحل تقاطع عمودمنص( O، فاصلة نقطة )2(و ) 1(اي  آهنرباي ميله
تر بودن آهنربـاي   لذا با توجه به قوي. از دو آهنربا يكسان است) دو آهنربا

B)1، بزرگي بردار ميـدان مغناطيسـي آن   )1( )


تـر از   بـيش  Oدر نقطـة  
B)2بزرگي بردار ميدان مغناطيسي آهنرباي ديگر  )


و با توجـه بـه   است  

 Oشكل مقابل، جهت ميدان مغناطيسي برايند ناشي از آهنرباها در نقطة 
T(B )


Bجهت با بردار  ، هم


  . در شكل صورت سؤال است 

  
  

  )88تا  84 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ---------------------- ------------------------     

  )زاده حسن اسحاق(    »3« ةگزين - 208
ميدان مغناطيسي درون سيملولة حامل جريـان يكنواخـت و جهـت آن در    

پس زاويـة بـين راسـتاي حركـت ذره بـا راسـتاي       . امتداد محور آن است
0sinهاي ميدان صفر است و در نتيجه  خط   پـس نيـروي   . شـود  مـي

0. شود يسي به ذره وارد نميمغناط 0sin
F | q | vBsin F

    
  )100و  99، 90و  89 هاي صفحه - 2فيزيك (    

  )كفش حميد زرين(    »2« ةگزين -209
تواند بدون انحراف از ميدان مغناطيسي عبور كنـد كـه    در صورتي ذره مي

بنـابراين بايـد   . نيروي مغناطيسي و نيروي وزن ذره اثر هم را خنثـي كننـد  
ي مغناطيسي در خلاف جهـت نيـروي وزن و رو بـه بـالا بـر ذره وارد      نيرو
با توجه به اين كـه جهـت ميـدان مغناطيسـي از شـمال بـه جنـوب        . شود

باشد، طبق قاعدة دسـت راسـت،    و جهت سرعت رو به شرق مي) سو برون(
طرف بـالا   كه نوع بار منفي باشد، جهت نيروي مغناطيسي به تنها در صورتي
  . تواند نيروي وزن ذره را خنثي كند خواهد شد و مي

.
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6
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F mg | q | vBsin mg





   

 
     

5 2 6 810 2 10 2 10 10 10| q | | q | C           
8 610 10 0 01| q | C | q | / C        

  )90و  89 هاي صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(    »4« ةگزين - 210

.

F
�

B
�

W = mg
�

V
�

-q

B
F
�

E

E
�

�

  
دة دست راست، نيروي مغناطيسي وارد بـر ذره  و طبق قاع بالامطابق شكل 

تر اسـت بـراي عـدم     به سمت بالاست كه چون از نيروي وزن ذره كوچك
انحراف ذره از مسيرش لازم است نيروي الكتريكـي وارد بـر ذره نيـز در    

بنـابراين چـون بـار الكتريكـي ذره منفـي اسـت، ميـدان        . جهت بالا باشد
  . باشد به طرف پايينالكتريكي بايد 

3 218 10 10 18 10W mg N         
6 6 22 10 2 10 0 04 1 16 10BF | q | vBsin / N             

2 2 218 10 16 10 2 10E BF W F N            
2 6 42 10 2 10 10E

N
F E | q | E E

C
          

  )90و  89 هاي صفحه - 2فيزيك (    
  

F | q | vBsin 
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 عادي -)2(شيمي 
 

  )نژاد ايمان حسين(    »4«گزينة  -211

هـيچ  ، )تترميواكنش (اكسيد و فلز آلومينيم  (III)آهنان ميدر واكنش 
همين دليـل  به كننده در واكنش حالت گازي ندارند،  كدام از مواد شركت

  . ه كردتوان استفاد واكنش نمياين گيري سرعت  از تغيير فشار براي اندازه
  )85تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )عليمحمدي موسي خياط(    »2«گزينة  -212

  : نادرست هاي گزينهبررسي 
بـه  اي  سيرنشـده  آليهاي  تركيب محتويها،  سبزيجات و ميوه: »1«گزينة 

  . ها هستند نام ريزمغذي
  . نشده است مشخص دقيقطور  ها هنوز به ريزمغذيكامل نقش : »3«گزينة 
   . باشد مي سيرنشدهليكوپن يك تركيب : »4«گزينة 

  )89و  88هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2يمي ش(  
----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  - 213

ي مورد نظر، فقط شامل پروتئين و چربي است؛ كه مادة غذاي با توجه به اين
گـرم باشـد، پـس جـرم      yبـا  كنيم جرم چربـي برابـر   بنابراين فرض مي

)20پروتئين موجود برابر با y) تـوانيم درصـد    حال مي. گرم خواهد بود
  : جرمي پروتئين را به صورت زير به دست آوريم

   اي آزاد شدهگرم= 
   ]پروتئين جرم ×سوختي پروتئين  ارزش[

  + ]چربي جرم ×ارزش سوختي چربي  [

 1 1445 20 17 38kJ [( y) kJ .g ] [y kJ .g ]        
20 15( y) g  5پروتئين جرمy    

%15 100 7520  درصد جرمي پروتئين  

  )96و  71 ،70ي ها صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )علي مؤيدي(    »4«گزينة  -214

4 4CuSO (aq) Zn(s) Cu(s) ZnSO (aq)    
2 4 4

4
8 0 00560

240 1 1
L CuSO / mol CuSOmol Zn s

?
min s min L CuSO


    

2 2

4
1 0 011
mol Zn mol Zn

/
mol CuSO min

 
   

  )86تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  -215

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)   
2 2 320 0: mol SO x mol O mol SO  واكنش شروع قبل از  

20 x mol  مجموع   
2 2 320 2 2: a mol SO x a mol O a mol SO   واكنش شروع پس از  

20 x a mol   مجموع   
مصـرف  متوسط سرعت  ،برابر با يك است 2Oچون ضريب استوكيومتري

   . باشد آن برابر با سرعت واكنش مي

11 1
2 2

60 0 051 31 1
s / mol . L

? mol . L O min mol . L O
min s


      

23) V mol O 2مقدار مولO مصرف شدهa(  
12 5 1 24100 8

a /
x V

x
     
30 5 20 24 3 10 5 21 0 5/ V V / V V / L         

  )91و  90و  88تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )امين نوروزي(    »1«گزينة  -216

تـا بـه   مـيلادي   2000كتاب درسـي، از سـال    99صفحة ) 1(طبق نمودار 
گيري داشـته اسـت و سـهم عمـدة      امروز توليد الياف مصنوعي رشد چشم

الياف توليـدي در جهـان را بـه خـود اختصـاص داده اسـت، امـا در بـازة         
الياف طبيعي مانند پنبه بيشتر از اليـاف   ،ميلادي 2000تا  1980هاي  سال

   .شدند استر توليد مي مصنوعي مانند پلي
  )100و  99هاي  صفحه -ناپذير ي پايانپوشاك نياز -2شيمي (  

----------------------------------------------       
  )ملكان  منصور سليماني(    »4«گزينة  -217

تصوير نشان داده شده در صورت سـوال، مربـوط بـه مرحلـه بافنـدگي از      
  .باشد مراحل صنعت نساجي براي توليد پارچه مي

  )100و  99هاي  صفحه -يرناپذ پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  - 218

اي  اتن يك مولكول سيرشده بوده و در ساختار آن هيچ پيونـد دوگانـه   پلي
   .تواند با برم مايع وارد واكنش شود وجود ندارد؛ به همين علت نمي

  )107تا  106و  102تا  100هاي  صفحه -ناپذير پايان پوشاك نيازي -2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(    »1«گزينة  -219

  . باشد هالوژن موجود در تفلون فلوئور مي
4 19 1004 19 2 12 0 892 12 1002 12 4

/




  



 

  

   . شود هاي آلي حل نمي تفلون داراي نقطة ذوب بالايي است و در حلال
  )105و  104، 102هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  

----------------------------------------------       
 )كيش مرتضي خوش(    »1«گزينة  - 220

  : ها به صورت زير است ساختار پليمرهاي ذكر شده در گزينه
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تعـداد  ) پ(ه، تنهـا در جفـت پليمرهـاي    با توجه به ساختارهاي داده شـد 

  . باشد هاي پيوندي يكسان نمي جفت الكترون
  )104و  102هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (

----------------------------------------------       
  

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )پناه حاتمي جهان(    »3«گزينة  -221

هـايي بـراي سـرعت بخشـيدن بـه       ل يافتن راههمواره به دنبا ها دان شيمي
ها مفيد نيسـتند و بايـد از    هاي شيميايي نيستند، زيرا برخي واكنش واكنش

  )83صفحة  - در پي غذاي سالم - 2شيمي (    .ها كاسته شود سرعت آن
----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(    »4«گزينة  - 222

سـرعت سـوختن قنـد آغشـته بـه خـاك باغچـه،        افـزايش  عامل موثر بر 
افزايش سرعت واكنش اسيد آلـي و  عوامل موثر بر باشد اما  كاتاليزگر مي

    .محلول پتاسيم پرمنگنات بر اثر گرم كردن، افزايش دما است
  )81و  80هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (   

----------------------------------------------       
  )نژاد ايمان حسين(    »4«گزينة  - 223

، هـيچ  )واكنش ترميت(اكسيد و فلز آلومينيم  (III)در واكنش ميان آهن
كننده در واكنش حالت گازي ندارند، به همين دليـل   كدام از مواد شركت

  . اده كردتوان استف گيري سرعت اين واكنش نمي از تغيير فشار براي اندازه
  )85تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )عليمحمدي موسي خياط(    »2«گزينة  - 224

  : هاي نادرست بررسي گزينه
اي بـه   سيرنشـده  آليهاي  ها، محتوي تركيب سبزيجات و ميوه: »1«گزينة 

  . ها هستند نام ريزمغذي
  . نشده استطور دقيق مشخص  ها هنوز به نقش كامل ريزمغذي: »3« گزينة

  .  باشد مي سيرنشدهليكوپن يك تركيب : »4«گزينة 
  )89و  88هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2يمي ش(  

----------------------------------------------       
  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  -225

شامل پروتئين و چربي اسـت؛ بنـابراين فـرض    مادة غذايي مورد نظر، فقط 
گرم باشد، پس جرم پروتئين موجود برابـر   yكنيم جرم چربي برابر با مي
)20با y) توانيم درصد جرمي پـروتئين را بـه    حال مي. گرم خواهد بود

  : صورت زير به دست آوريم
  گرماي آزاد شده = 

   ]جرم پروتئين ×سوختي پروتئين  زشار[
  + ]جرم چربي ×ارزش سوختي چربي  [

 1 1445 20 17 38kJ [( y) kJ .g ] [y kJ .g ]        
5جرم پروتئين 20 15y , ( y)      

%15 100 7520  درصد جرمي پروتئين  

  )96و  71 ،70هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------       

  )علي مؤيدي(    »4«گزينة  - 226

4 4CuSO (aq) Zn(s) Cu(s) ZnSO (aq)    
2 4 4

4
8 0 00560

240 1 1
L CuSO / mol CuSOmol Zn s

?
min s min L CuSO


    

2 2

4
1 0 011
mol Zn mol Zn

/
mol CuSO min

 
   

  )86تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  -227

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)   
2 2 320 0: mol SO x mol O mol SO  قبل از شروع واكنش  

20 x mol  مجموع   
2 2 320 2 2: a mol SO x a mol O a mol SO   پس از شروع واكنش  

20 x a mol   مجموع   
مصـرف  متوسط برابر با يك است، سرعت  2Oاستوكيومتريچون ضريب 

   . باشد آن برابر با سرعت واكنش مي
11 1

2 2
60 0 051 31 1

s / mol . L
? mol . L O min mol . L O

min s


      

23) V mol O 2مقدار مولO مصرف شدهa(  
12 5 1 24100 8

a /
x V

x
     
30 5 20 24 3 10 5 21 0 5/ V V / V V / L         

  )91و  90و  88تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )محمدرضا وسگري(    »2«گزينة  - 228

  .درست هستند) ت(و ) ب(هاي  عبارت
  :ها بررسي ساير عبارت

دو  ،اكسـيد و آب  دپـاي كـربن دي  ردپاي غذا نيـز ماننـد ر  ): الف(عبارت 
  .چهرة آشكار و پنهان دارد

  .باشد تعريف بيان شده مربوط به چهرة پنهان ردپاي غذا مي): پ(عبارت 
  )93تا  91هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

----------------------------------------------       
  )امين نوروزي(    »1«گزينة  -229

تـا بـه   مـيلادي   2000كتاب درسـي، از سـال    99صفحة ) 1(طبق نمودار 
گيري داشـته اسـت و سـهم عمـدة      امروز توليد الياف مصنوعي رشد چشم

الياف توليـدي در جهـان را بـه خـود اختصـاص داده اسـت، امـا در بـازة         
الياف طبيعي مانند پنبه بيشـتر از اليـاف   ميلادي  2000تا  1980هاي  سال

  .شدند مي استر توليد مصنوعي مانند پلي
  )100و  99هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  

----------------------------------------------       
  )ملكان منصور سليماني(    »4«گزينة  - 230

تصوير نشان داده شده در صورت سـوال، مربـوط بـه مرحلـه بافنـدگي از      
   .باشد مراحل صنعت نساجي براي توليد پارچه مي

  )100و  99هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (  
  




